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Существует множество способов заработать деньги школьнику. Один из вариантов — предлагать услуги, такие как репетиторство, работа во дворе или выгул собак. Другой вариант — продажа товаров, например, поделок ручной работы или выпечки. Наконец, школьники могут участвовать в онлайн-опросах или записываться на платные фокус-группы. Какой бы путь вы ни выбрали, обязательно получите разрешение родителей перед началом любого вида бизнеса или деятельности. Обо всем этом — в материале Bizmedia.kz.
Для школьника открывается целая дорога летом, и можно заработать денег без вложений, лишь на своих навыках. Для этого можно писать статьи или поискать подходящую работу рядом. Способ заработка всегда можно найти — было бы желание, все зависит от самого школьника.
Всегда приятно заработать первые деньги 
Ниже несколько примеров и не только, как найти работу рядом, либо где-то еще. Ведь важно, чтобы ребенок был не только на близком расстоянии с родителями, но и работал.
Как заработать деньги в репетиторстве в Казахстане
Один из способов заработать, будучи школьником, — предлагать услуги репетитора. Если вы преуспеваете в каком-либо предмете, например, в математике или естественных науках, можете предложить свои услуги одноклассникам или другим ученикам в вашем районе. Лучше установить собственные расценки, но хорошая отправная точка — 2 000 долларов в час. Обязательно создайте листовку или объявление в интернете, в котором будут указаны ваша квалификация и расценки.
Как заработать деньги в своем дворе в Казахстане
Если вам нравится быть на свежем воздухе, вы можете предложить свои услуги в качестве работника во дворе. Вы можете сгребать листья, стричь газоны, подстригать живые изгороди и кусты. Вы можете также подметать дворы — ничего зазорного в этом нет. Для начала создайте листовку и разместите ее в своем районе или в интернете.
Помощь близким раскрывает детей 
Как заработать, выгуливая собак в Казахстане
Если вы любите животных, вы можете предложить выгуливать собак в своем районе. Это отличный способ одновременно заниматься спортом и зарабатывать. Вы можете установить свои расценки, но хорошей отправной точкой является сумма в 1 000 тенге за час или 5 000 тенге за неделю.
Продажа товара в Казахстане
Если вы талантливый художник, можете продавать свои работы. Взрослые с охотой помогут школьнику и купят ваш рисунок. Вы также можете изготавливать украшения, аксессуары, подарки или любой другой продукт. Существует множество способов продать свою продукцию через сеть, на местных рынках или фестивалях, через друзей и родственников и т.д.
Во дворах — всегда много работы
Как заработать деньги в переработке отходов в Казахстане
Вы можете зарабатывать деньги, собирая и отправляю на переработку такие материалы, как стекло, пластик, бумага и металл. Собрав эти материалы у своих соседей или находить их на улице. Как только вы соберете достаточно, можно отнести их в центр переработки или продать через интернет.
Как заработать, сбором фруктов и овощей в Казахстане
Если вы живете недалеко от ферм или садов, ну или ваши дедушка или бабушка живут рядом, можно предложить хозяевам собирать фрукты и овощи. Это отличный способ подышать свежим воздухом и заработать немного карманных денег. Вы также можете продавать собранные продукты на местных рынках или фестивалях.
Как заработать деньги, уборкой помещений в Казахстане
Мжно зарабатывать на уборке комнат и помещений в вашем районе. Предложите какой-нибудь организации за недорого убирать помещение. Начать можно с 3000 тенге в день. Даже если вы получите отказ, никогда нельзя останавливаться.
Летом спокойно можно работать официантом
Где можно найти работу? Доски объявлений, и без вложений
Работа в ресторанах фастфуда
Старшеклассники часто могут найти работу в заведениях быстрого питания. Чтобы устроиться, зайдите в ресторан быстрого питания и попросите заявление о приеме, либо найдите в интернете в Казахстане. Заполните заявление и верните его в ресторан. Придя на собеседование, не забудьте одеться опрятно. Подчеркните свои положительные стороны и объясните, почему вы будете хорошим работником.
Работа в любом магазине
Многие магазины розничной торговли также принимают учащихся старших классов. Чтобы устроиться на работу, заполните заявление в магазине или подайте его с помощью через интернет. Вас могут попросить прийти на собеседование так и сразу принять. Будьте готовы рассказать о своих навыках и опыте обслуживания клиентов. В будущем навыки, приобретенные в заведении, помогут лучше адаптироваться к жизни.
Официант как альтернатива
Есть много других мест, где нанимают старшеклассников, включая кинотеатры, парки аттракционов и продуктовые магазины. Попробуйте найти вакансию в заведениях, которые вам интересны, и попробуйте устроиться туда в качестве официанта.
Трудная работа — гарант будущего
Расклеивать объявления за деньги соседнего бизнеса
Если вы ищете способ заработать дополнительные деньги, подумайте о размещении объявлений для бизнеса по соседству. За каждое размещенное объявление платят деньги, и это может стать отличным способом дополнительного заработка. Только не забудьте выбрать предприятия с хорошей репутацией, которым вы доверяете.
Раздача флаеров
Старшеклассник может раздавать листовки для соседнего предприятия. Это отличный способ распространить информацию и заработать немного денег.
Работа курьером или доставщиков еды
Один из вариантов заработка для старшеклассника — работа курьером. Курьерские услуги пользуются большим спросом, и часто есть возможность для студентов работать неполный рабочий день. Это может стать отличным способом заработать и узнать о мире бизнеса.
Уметь помогать родителям — важный навык
Как заработать в интернете
Бывает трудно найти способы заработать, но интернет предоставил людям множество возможностей заработать деньги в интернете различными способами. В качестве примера можно привести Марка Цукерберга, Джеффри Бэзоса, Сергея Брина, Павла Дурова. Для жителей Казахстана также существует множество возможностей заработать деньги через интернет.
Интернет — это глобальная платформа, поэтому существуют равные возможности для зарабатывания денег независимо от вашего местонахождения. Однако невозможно создать крупную компанию без определенных финансовых вложений и свободного времени. Тем не менее существует множество способов хорошо зарабатывать в интернете.
В интернете можно заработать 
На чем можно заработать в интернете:
Коммерция.
Заработок на рекламе.
Фриланс.
Как заработать в интернете: коммерция
Чтобы заработать деньги в интернете, можно продавать товары в интернете. Для этого нужно установить платформу интернет-магазина, сделать ее функциональной или создать собственный магазин на бесплатной CMS.
О том, как это сделать можно найти в интернете. Однако, если вы захотите масштабировать свой бизнес, вам в конечном счёте придется перенести базу данных на новый сайт и начать продвижение заново. При этом понадобится помощь родителей.
Школьнику можно заработать деньги в интернете, покупая товары оптом и продавая их поболее высокой цене. Это бизнес с рисками и выгодами, и ему нужно будет позаботиться о хранении, доставке и обработке платежей. Можно покупать товар на том же Алиэкспресс, и продавать в Казахстане.
Лучше сразу научиться уметь в компьютер 
В целом для школьника существует множество способов получить деньги в интернете и для этого нужно приложить немало усилий. Один из способов — работа с магазинами-партнерами. Это означает, что сайт выступает в роли посредника, а владельцу не приходится заниматься товаром или доставкой. Однако прибыль с каждой продажи относительно невелика.
Заработать в интернете можно несколькими способами. Один из способов — открыть интернет-магазин. Это может быть очень прибыльным предприятием в долгосрочной перспективе, но оно требует больших затрат денег, времени и усилий. А также помощи родителей.
Как заработать в интернете на сайтах
Еще один способ — продажа рекламы на сайт, по сути, без вложений. Создайте личный блог или тематический сайт, привлеките трафик и разместите блоки контекстной и баннерной рекламы. Доход зависит от посещаемости ресурса и ниши, поэтому заработок колеблется от нуля до трех-пяти тысяч долларов за сайт. Развиваясь в сети информационных ресурсов, — способ заработка в нише на дому.
Для продвижения сайта регулярно наполняйте его качественным контентом: статьями, видео, изображениями. Информация в сети должна быть уникальной и оптимизированной для поисковых систем. Это поможет вам привлечь внимание потенциальных клиентов и заработать школьнику.
Умение работать с компьютером — важная вещь 
Еще способ заработка в сети — участие в программах контекстной рекламы, таких как Google Adsense. Другой способ — участие в партнерских программах, таких как Яндекс.Реклама. Третий способ — продажа прямой рекламы. Наконец, школьник может продавать обратные ссылки, но этот способ менее эффективен.
Кроме того, можно подумать, о том, чтобы писать о прохождениях игр и выкладывать в интернет. Бывают сложные игры, которые пройти удается с трудом. Школьник бы мог проходить игры, а затем описывать опыт. В любом случае это можно опробовать.
Заработок в интернете: стримить игры через бродкастинговые программы
Еще один вариант заработка в интернете — с помощью трансляции игр в прямом эфире. Это может стать прибыльным способом заработка, но он требует много времени и усилий.
Во-первых, нужно найти игру, в которую школьник хорошо играет, а затем тренироваться до тех пор, пока не сможет стабильно выигрывать — это зависит от усидчивости. Но проблема в том, что это вредно для здоровья.
Во-вторых, ему нужно создать свою аудиторию, транслируя свой игровой процесс на популярной платформе, такой как Twitch в сети. Пускать рекламу в соцсетях для привлечения аудитории и не только.
Наконец, школьник может начать зарабатывать деньги на этом за счет пожертвований от поклонников или став партнером Twitch. И получая хорошие деньги в месяц за показ рекламы во время трансляций на дому.
Заработок в интернете: платные онлайн-опросы и фокус-группы
Третий способ заработать деньги, будучи старшеклассником, — это участие в платных онлайн-опросах и фокус-группах. Работать можно на дому. Многие компании готовы платить за отзывы потребителей, и существует множество сайтов, которые связывают людей с возможностями участия в опросах.
Работа учит ребенка быть дисциплинированным
Только проведите исследование, прежде чем подписываться, так как существует множество мошеннических опросов и компаний. Если сложно, нужно попробовать зарегистрироваться с помощью родителей.
Заработок в интернете: фриланс для школьника — почему бы и не попробовать
Удаленная работа в качестве фрилансера может стать отличным способом получить больше свободы и гибкости в своем рабочем графике. Чтобы заработать в интернете, понадобится ноутбук, доступ к сети и удобное место для работы. У него не будет дресс-кода, это не офис, или установленного графика. Но как и в любой работе, чтобы получать деньги, необходимо сдавать работу день в день.
Родители часто задаются вопросом, как их дети школьного возраста могут заработать в интернете во время летних каникул. В интернете без вложений можно заработать с навыками написания текстов, программирования, верстки и веб-дизайна. Все это может быть использовано в том, что так нужно для ребенка во время каникул — деньги для получения хорошего дохода из дома.
Для этого придумал множество профессий, которые можно выполнять удаленно, но и при условии, что человек обладает необходимыми навыками и квалификацией. Количество заработанных денег будет зависеть от готовности упорно трудиться, как и в любой другой работе — в этом не сомневайтесь.
Работа всегда рядом, нужно лишь обернуться
Так что если ваш ребенок ищет способ заработать немного дополнительных денег летом, есть много вариантов, нужно лишь зайти на сайт, в интернет. Все, что им нужно, — это компьютер и подключение к интернету.
Нет легкого заработка в интернете без вложений
Есть много людей, которые хотят найти способ для заработка в интернете без вложений и каких-либо инвестиций. К сожалению, это часто приводит к потерям, потому что нереально. Для этого люди спрашивают у Гугла: «заработок в интернете в Казахстане». Но там при таком запросе можно найти компании и организации, которых следует избегать, если вы не хотите потерять свои деньги.
От чего держаться подальше — легкого заработка в интернете в Казахстане нет
Торговля на рынках межбанковского обмена валюты.
Школьнику бывает трудно заработать деньги, особенно если он хочет сделать это на валютных биржах. Многие компании используют людей в своих интересах, в том, что обманывают их. А для того чтобы заработать реальные деньги на валютных биржах, придется совершить не одну ошибку, но и заплатить за нее. В этом не сомневайтесь.
Важно следить за здоровьем ребенка
Компании не имеют ничего общего с рынком, они не получают котировки от поставщиков и могут манипулировать показателями в сети, если захотят. Если руководство дилингового центра решит, что трейдер слишком много зарабатывает, его депозит может быть уничтожен путем фальсификации результатов его сделок.
Онлайн-казино
Азартная игра, которой является онлайн-казино, не предлагает стабильного заработка, вопреки мнению многих людей, но и отнимает деньги со страшной силой. Это происходит потому, что стратегии выигрыша в рулетку, так и покер часто оказываются неудачными в долгосрочной перспективе.
Более того, в том, что при игре на реальном счете деньги могут прогореть довольно быстро, не сомневайтесь. В этой игре школьник, да и взрослый будут проигравшими.
Несмотря на то что это спортивная игра должна основываться на мастерстве игрока, в интернете можно влиять на ход игры. В этой игре на этом моменте упор. В соцсетях растиражировали, что можно легко победить в онлайн-казино. Но это не так. Единственные казино с настоящим генератором случайных чисел находятся на Западе.
Бинарные опционы
Бинарные опционы — это вид финансовой сделки, в которой трейдер делает ставку на то, какой будет цена финансового инструмента в будущем на рынке. Можно покупать и продавать. На результаты сделки также можно повлиять, поэтому лучше опасаться таких предложений. Они часто появляются по запросу: «а как быстро заработать деньги».
Ребенка нужно оберегать и не позволять ему впутываться в авантюры 
Финансовые пирамиды
Этот способ очень опасен. Пирамидальные схемы часто маскируются под инвестиционные компании, обещая высокие прибыли при низком пороге вхождения. Однако их схемы нетрудно разгадать — они не дают четкого объяснения, откуда берутся доходы, а прибыль, как правило, слишком хороша, чтобы быть правдой. Но на самом деле заработка не случается.
HYIP-проекты. Этот вид тоже хорошо замаскирован. Это мошеннические сайты, которые предлагают инвесторам со временем высокий процент возврата их инвестиций, часто за очень короткий промежуток. Этот вид проектов редко оправдывают свои обещания, и инвесторы часто теряют все свои деньги, когда он терпит неудачу.
В игры играть не обязательно
В интернете есть онлайн-игры с реальными выплатами. Например, одна игра платит за яйца, снесенные птицами, другая — за листья на дереве. Однако, чтобы достичь успеха, нужно вложить много денег. И это тоже можно рассматривать как финансовые пирамиды.
Чистый воздух — лучшее для детей
Заключение для школьников и родителей
Старшеклассники, которые хотят иметь на карманные, могут найти для этого возможности, работая и удаленно. Например, они могут писать статьи для собственного сайта или работать над рекламными и SEO-проектами. Может привести к тому, что они откроют собственное онлайн-агентство и будут получать хороший доход.
Также мы упомянули о традиционной работе, если родители против, чтобы вы проводили много времени за компьютером. Ведь все-таки здоровье в наше время немаловажный аспект. Возможно, даже самый важный.
Итак, если вы хотите зарабатывать, будучи учеником средней школы, и одновременно оставаться здоровым, можно доставлять пиццу или работать в ресторане быстрого питания. Вы также можете предложить свои услуги в качестве репетитора, чтобы помочь другим ученикам в учебе. Неважно кем вы будете работать, важно рвение.
Работу можно найти всегда
Мы увидели, что зарабатывать в интернете, безусловно, возможно, но там нелегко. Здесь действуют те же правила, что и в традиционных профессиях и бизнесе — для успеха нужны знания, упорство и дисциплина. Применяйте свои навыки, держитесь подальше от мошенников и не поддавайтесь соблазну легких денег, и большие доходы, в конце концов, придут.

