

Эстетикалық цикл апталығы аясында " № 9 гимназия базасындағы Тірек мектебі (РО)" КММ-де оқушыларға "музыкалық аспаптар" интерактивті ойыны өткізілді.
	Мультимедиялық ойын  "Кім миллионер болғысы келеді" телевизиялық ойын принципі бойынша құрылды. Оқушылар құмарлықпен ойнады, сұрақтарға жауап берді. Жеңімпаздар грамоталармен марапатталды.
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Эстетикалық цикл апталығында 5-сыныпта "көркем кесте" атты ашық сабақ өтті. Сабақта оқушылар шебер қолдарында иненің көмегімен жіп ерекше ою-өрнектерге айналатынын білді.  Сабақта қайықпен саяхаттаған балалардың көбісі  "Рахат аралына"  жүзіп келді, өйткені оларға сабақ пен жұмысының нәтижесі ұнады.
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Эстетикалық цикл апталығы аясында бастауыш сынып оқушылары арасында "Шуақты көңіл-күй" челенджі өткізілді. Барлық балалар челленджге қатысып барлығына жақсы шуақты көңіл күй сыйлады.
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Өнер көрмесі. Гуашь кескіндеме
[bookmark: _GoBack]7б сынып оқушысы Радзевич Даниилдің жеке көрмесі.
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Ғалымдардың айтуынша, кескіндеме сабақтары жүйке жүйесіне және жалпы денеге пайдалы. Кейіннен өз бетінше салған суретті көру қаншалықты жағымды. Эстетикалық циклдің әдістемелік бірлестігі апталығының соңында "№ 9 гимназия базасындағы Тірек мектебі (РО)" КММ педагогтары үшін "Қысқы пейзаж" акварельдік бояуы мастер-класс өтті.
Біз өзіміздің көңіл-күйімізді жасаймыз!
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