Абайлаңыз! Жұқа мұз!

Көктемде және күзде жұқа мұзбен жабылған су қоймасының бетіне шығу өте қауіпті. Алайда, жыл сайын көптеген адамдар сақтық шараларын елемейді және жұқа мұзға шығады, осылайша олардың өміріне қауіп төндіреді.
Мұны білу керек:
· Тұщы суда 10 сантиметрден кем емес және тұзды суда 15 сантиметр қалыңдықтағы мұз адам үшін қауіпсіз болып саналады.
· Өзен сағалары мен өзендерде мұздың беріктігі әлсіреді.
· Мұз тез ағатын, су ағатын және ағын су ағатын жерлерде, сондай-ақ су өсімдіктері өсетін аудандарда, ағаштарға, бұталар мен қамыстарға жақын жерлерде берік болмайды.
• Егер ауа температурасы 0 градустан жоғары болса, онда мұздың беріктігі 25% - ға төмендейді.
· Мұздың беріктігін көзбен шолып анықтауға болады: көк түсті мұз - берік, ақ түсті - оның беріктігі 2 есе аз, сұр, күңгірт-ақ немесе сарғыш реңді мұз сенімсіз.
Егер сіз суық суға түсіп кетсеңіз не істеу керек:
· Үрейленбеңіз, кенеттен қимыл жасамаңыз, тыныс алуды тұрақтандырыңыз.
· Қолыңызды созыңыз екі жаққа созып, мұздың шетіне ілінуге тырысыңыз, денеге ағым бағыты бойынша көлденең позиция беріңіз. Мұздың шетіне ақырын жатып, бір аяғыңызды, содан кейін екінші аяғыңызды мұзға лақтыруға тырысыңыз.
· Егер мұз қатып қалса, баяу жағаға қарай жүріңіз. Келген жаққа еңбектеңіз-мұндағы мұздың беріктігі бұдан алдын тексерілген.
Егер сізге көмек қажет болса:
· Өзіңізді кез-келген ұзын таяқпен, тақтаймен, тірекпен немесе арқанмен қаруландырыңыз. Шарфтарды, белдіктерді немесе киімдерді біріктіруге болады.
· Еңбектеп, қол мен аяқты кең жайып және құтқару құралдарын оның алдында итеріп, жусанға қарай абайлап қозғалу керек.
· Суда тұрған адамнан бірнеше метр қашықтықта тоқтаңыз, оған арқан, киімнің шетіне лақтырыңыз, таяқ немесе полюсте қызмет етіңіз.
· Зардап шегушіні мұзға абайлап шығарыңыз да, бірге еңбектеп қауіпті аймақтан шығыңыз.
· Келген жаққа қарай жүгіріңіз.
· Зардап шегушіні жылы жерге апарыңыз. Оған көмек көрсетіңіз: одан дымқыл киімді шешіп алыңыз, денеңізді қатты ысқылаңыз (тері қызарғанша), зардап шеккен адамға ыстық шай ішкізіңіз.
Су объектілерінде тәртіп ережелерін сақтаңыз, қарапайым сақтық шараларын орындау - Сіздің қауіпсіздігіңіздің кепілі! Ал егер сіз су объектісіндегі жазатайым оқиғаның куәгері болсаңыз немесе өзіңіз осындай жағдайға тап болсаңыз және оқиға туралы хабарлау мүмкіндігі болса, жедел түрде телефонмен - 112 құтқару қызметіне хабарласыңыз.

