"Жанның риясыз сыйы - КІТАП"

1-14 ақпан аралығында «№ 9 гимназия базасында Тірек мектебі (ресурстық орталық)» КММ - де көптеген жылдар бойы 14 ақпанда әлемнің көптеген елдерінде атап өтілетін Халықаралық Кітап беру күніне орай балаларды оқуға баулу бойынша "Жанның риясыз сыйы - КІТАП" акциясы өтуде.
Мерекенің басты идеясы-адамдарды бір-біріне жақсы кітаптар беруге шабыттандыру және қағаз кітап өзекті сыйлық болып қала беретінін және өзінің құндылығын жоғалтпайтынын көрсету.
Біздің акцияға Осакаров ауданының әкімі Р.Е.Нұрмұханбетов белсенді қатысты.
Мектеп оқушыларымен сөйлесті, белгілі болғандай, жас ұрпақ қиял-ғажайып кітаптарды, ғылыми және классикалық әдебиеттерді оқуды өте жақсы көреді. Оларға өзінің сүйікті кітаптары, қазір не оқып жатқаны туралы айтып берді.
[bookmark: _GoBack]Мектеп кітапханасына Осакаров ауданының энциклопедиясын, Озерное ауылының "Токсымақ-тұғырым Озерный ауылым" шежіресін, қазақстандық өлкетанушы Ерлан Мұстафиннің "Халық жадында қалады" кітабын, Джордж Оруэллдің "1984" кітабын және автор Лия Арденнің "Мара мен Морок" қиял стиліндегі кітабын сыйға тартты. Бұл кітаптар жас оқырмандарға ұнайды деп үміттенемін.


«Дар Души бескорыстный- КНИГА»
 
 С 1 по 14 февраля в КГУ Опорная школа (Ресурсный центр) на базе гимназии № 9 проходит акция «Дар Души бескорыстный- КНИГА» по приобщению детей к чтению приуроченная к Международному дню книгодарения, который отмечается уже много лет 14 февраля во многих странах мира.
    Главная идея праздника-вдохновлять людей дарить друг другу хорошие книги и показать, что бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей ценности.
В нашей акции активное участие принял аким Осакаровского района  Нурмуханбетов Р.Е.
Поговорил с учащимися школы, как оказалось, молодое поколение очень любит читать книги в стиле фэнтези, научную и классическую литературу. Рассказал им о своих любимых книгах, о том, что читаю сейчас. 
От себя  подарил школьной библиотеке энциклопедию Осакаровского района, летопись села Озерное «Тоқсымақ-тұғырым Озерный ауылым», книгу казахстанского краеведа Ерлана Мустафина «Останутся в памяти народа», книгу Джорджа Оруэлла «1984» и книгу в стиле фэнтези автора Лии Арден «Мара и Морок». Надеюсь, что эти книги понравятся юным читателям.
