Эссе на тему: «Современный педагог в современном мире»
Говорят, педагогика – самое тонкое искусство, а воспитатель – труженик горячего цеха, где куётся ценнейший сплав знаний, убеждений, практического действия. Для меня профессия «Воспитатель» - это, не просто  жизнь, а жизнь в современном мире.  Каждый день, используя в своей работе современные гаджеты,  и инновационные технологии, не представляю себе жизнь  и работу педагога раньше. Уже одна только мысль, одно осознание того, что ты можешь передать  детям  знания и умения не только словом, но и наглядно, используя интересную презентацию, создать мультфильм или придумать своё задание, приводит меня в восторг и трепет. Каким вырастет ребенок? Станет ли он добрым, отзывчивым человеком, творческой личностью? Это во многом зависит от нас взрослых – педагогов, родителей.
Труд воспитателя это не просто  игры с детьми, веселое время препровождение, это кропотливая работа, терпение, любовь. Верность и истинное посвящение своему делу. Мне, как воспитателю,  приходится делать все: шить и рисовать, петь с детьми и танцевать, выступать перед родителями, и обладать художественным вкусом, четкой дикцией, знать правила хорошего тона и постоянно совершенствовать свое педагогическое мастерство, заниматься самообразованием  и многое, многое другое… В определенной степени я владею актерским и режиссерским мастерством, вяжу,  занимаюсь цветоводством и огородничеством. 
Так кто же такой педагог, воспитатель детского сада? Конечно же,  в первую очередь - человек! Человек с безгранично любящим, большим сердцем, в котором помещаются  все детские радости, трудности и победы. Необходимые качества современного воспитателя, на мой взгляд, –  это терпеливость, доброжелательность, толерантность, начитанность, эрудированность. 
Доброта и милосердие должны быть присущи любому человеку, а тем более воспитателю, так как его авторитет складывается от его отношения к делу и профессии вообще. А счастливого воспитателя сразу видно: он живет в среде детей, понимает их потребности, налаживает контакты с их родителями, вдумчиво относится ко всему, что окружает его, стойко переносит невзгоды беспокойной педагогической жизни. Быть воспитателем - огромная ответственность, но и огромное счастье.
Мне, как воспитателю, постоянно приходится выступать для них в разных ролях. Я для детей и учитель, и товарищ по игре, и вторая мама, которая все поймет и поможет в трудную минуту.  Я стараюсь быть для детей другом, к каждому найти свой подход, понять индивидуальность каждого, чтобы не только дать им новые знания о жизни,  но и воспитать в них положительное отношение к окружающему миру, к самому себе. 
	С раннего детства стараюсь учить детей быть добрыми, заботиться о своих близких, уважительно относиться к другим людям. Воспитываю в них чувство собственного достоинства и ответственность за себя и свои поступки. Развиваю у детей интерес к общественной жизни доступными для их возраста методами и средствами. Мне хочется свои знания и умения передать своим воспитанникам. 
        Наши дети - будущее современного государства. Только счастливые, с чувством собственного достоинства педагоги могут воспитать таких же учеников. Поэтому очень важно поднять престиж преподавательской профессии, это – инвестиции в будущее. Стремясь соответствовать современным требованиям, я совершенствую свое мастерство, использую достижения педагогической науки и передовой практики, постоянно учусь, посещаю курсы и семинары. В образовательной деятельности с детьми я применяю разнообразное интерактивное оборудование. Совместно с детьми и родителями создаю презентации, интерактивные обучающие программы и проекты.
	В наш век бурного развития высоких технологий педагог, бесспорно, должен обладать рядом знаний и умений, необходимость которых продиктована самим временем; должен соответствовать реалиям дня: владеть компьютером наряду с основными качествами воспитателя, такими как терпение, доброжелательность, эрудированность на первый план выходят готовность к переменам, мобильность, гибкость реагирования, способность к нестандартным решениям.
Мир, в котором развивается современный ребенок, коренным образом отличается от мира, в котором выросли его родители. Это предъявляет качественно новые требования к дошкольному воспитанию как первому звену непрерывного образования. Важнейшая задача педагога –формирование у дошкольника целостной картины окружающего мира, развитие ключевых компетентностей, интегративных качеств для его успешной социализации к школьному обучению. Одной из задач учебно-воспитательной работы дошкольных организаций является качественная подготовка детей к школе. Результаты научных исследований и передового педагогического опыта убеждают в том, что учебно-воспитательная работа в детском саду и школе будет представлять единый развивающийся процесс. 
Отдавать себя детям, понимать их, находить радость в общении с ними, верить в то, что каждый из них – личность, неповторимая индивидуальность – вот основные составляющие, на мой взгляд, настоящего педагога.


