Ы.Алтынсарин атындағы тірек мектебі (РО)

"Наурызым - мерекем, наурызым - берекем!"
тақырыбындағы  өткізілген шаралардың есебі..

                Наурыз қазақтың жаңа жылы. Жыл басы
Наурыз мерекесін атап өту дәстүрі бойынша, ертеректе патшалар өз тағы мен билігін наурызда бір күн кедей-кепшікке беретін болған. Ұлыстың ұлы күнінде жұмыс істелмейді, іс басталмайды, ешкімді ешкім ренжітпейді, біреуге-біреу дауыс көтеріп, болмаса жаман сөз айтпайды.(қолдап отырады). Халқымыз наурызда даланы Қыдыр ата аралайды деп үйінің есігін ашып отырған. Жастар үлкен кісілерден бата сұрайды, жігіттер қыздарға сый-сияпат жасайды. Ренжісіп қалған азаматтар бір-бірінен кешірім сұрайды. Дәстүрлі қазақ қоғамында Ұлыс күні жыл басы саналған.
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Наурыздың15-і  күні бастауыш сыныптар арасында Ұлыстың ұлы күні қарсаңында "Қош келдің, әз Наурыз!" тақырыбында ата-аналар мен балалар  арасында  сайыс өтті. 
Мақсаты: «Наурыз» мейрамы туралы түсінік беру арқылы қазақ халқының салт - дәстүрін көрсету және оны құрметтей білуге тәрбиелеу. Наурыз мерекесінің қазақ даласындағы орны, наурыз мерекесі туралы түсінік беру, Наурыз мерекесін ұлттық салт - дәстүрімізбен, әдет-ғұрпымызбен байланыстыра насихаттап, ұрпақтардың өз ұлтына деген сүйіспеншілігін арттыру. 
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Байқау барысында ата-аналарға берілген 4 бөлімнен тұратын сайыс ережелері бойынша әр түрлі жан-жақты сұрақ-жауаптар және т.б өз өнерлерімен ортада бөлісті. Мереке қарсаңында балаларда  ән-билерімен көзге түсті. Сайыс соңында жеңімпаз атанған ата-аналарға сыйлықтар табыс етілді.
       Осы күні ауылдың ер адамдары бір-бірімен қос қолдасып, төс қағыстырып, әйелдер құшақтасып, бір-біріне игі тілектер айтқан. . Әдетте, осы күні адамдар арам пиғыл, пендешілік атаулыдан тазарып, ар-ожданы алдында арылады. Ауыл ақсақалдары араларына жік түскен бауырлас ел, руларды, ағайын, дос-жарандарды бір дастарқаннан дәм таттырып, табыстырған.
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 Ия, жүздеген жылдар бойы қазақ халқымен бірге жасасып, ұлттымыздың салт-дәстүрі мен әдет-ғұрпының ажырамас бөлігіне айналған Наурыз мерекесінің орны әрине ерекше. Наурыз мерекесі күні - қасиетті күн. Данышпан ата-бабаларымыз бұл күнді табиғаттың айрықша белгілерін ескере отырып белгілеген. Наурыз айын ерекше қасиеті бар ай ретінде бағалаған. Наурыз - Күн мен түн теңелетін күн, төрт түлік мал төлдейтін ай. Осы айда табиғаттағы барлық тіршілік иелеріне жан біте бастайды. Қыстың соңы, көктемнің басы жыл құстары келе бастайды.
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 Оқушының аты сенің сөзіңді мен жалғастырсам,бұл күні  табиғаттың тылсымы мен ғалам ғажайыптарын терең ұғына білген ата-бабаларымыз бұл күнді Жыл басы деп есептеген. Наурызды шығыс халықтары бірліктің, татулықтың, еңбектің, ізгіліктің, бақыттың мерекесі ретінде атап өтеді. Бұл күні шаттанбайтын, қуанбайтын, мейірленбейтін адам болмаған. Осы күні жақсы тілек тілеу, құттықтау, кешірім жасау, табысу сияқты адамгершілік қасиеттер көрініс тауып, кейінгі ұрпақтар сондай жақсы өнегеден үлгі алған.
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8- 10 сынып оқушылары арасында «Қош келдің, Наурызым» атты шара өткізілді. Жоғары сынып оқушылары алдын – ала берілген тапсырма бойынша дайындалып, шараның жақсы өткізілуіне ат салысты. 

Наурыз мерекесін тойлайтын Шығыс мұсылман халықтарының дәстүрлері, оның ішінде оларда наурыз мерекесін қалай атап өтетіндерін  сонымен қатар, музыкалық номерларын көрсетті. 

Қазақ ұлттың ойындарын,  Белорус, Қырғыз ұлттарының ойындарын  ойнады. 

Ұлттық ойындар мерекесі. 5 – 7 сынып оқушылары арасында «Тоғызқұмалақ» сайысы өткізілді.
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8- 10 сыныптар арасында «Арқан тартыс, «Асық ату» сайыстары өткізілді. 
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https://www.instagram.com/p/Cp4Z6Y2tEJM/?igshid=YmMyMTA2M2Y=
https://www.instagram.com/p/Cp2XI_HtPfE/?igshid=YmMyMTA2M2Y=
https://www.instagram.com/p/Cp4tRN3NV2k/?igshid=YmMyMTA2M2Y=
Мереке қарсаңыгда, мектептің «Өзін - өзі басқару» ұйымының оқушылары бастауыш сынып оқушыларын «Наурыз» мерекесімен құттықтап,  оқушыларға  тәттілер таратты. 
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Наурыздың айрықша тәлім-тәрбиелік, үлгі-өнегелік, сән-салтанаттық, мәрт-жомарттық, қадір-қасиеттілік нышан белгілері мен таным ұғымдарының үлгі түрлері өте көп. Оның барлығы әр адамды жоғары саналылыққа, әдептілікке, өнегеге, бауырмалдыққа, көрегенділікке, ізгілік пен білімділікке баурайды. Наурызды халқымыздың асыға күтетіні осы себептен болса керек.
Жауапты: Адамбаева Б.С.- аға  вожатый.
