Құрметті ата-аналар!
Мемлекет балабақшадағы шатырды ауыстыруға ақша бөлгенін хабарлаймыз. Шарт бойынша шатырды ауыстыруға жөндеу жұмыстары 90 күн ішінде жүргізілетін болады. Балабақша толығымен жабылады және 2024 жылдың 31 мамырынан бастап балаларды қабылдамайды. Шатырды жөндеу қалай жүргізілетінін, оның сапасын техникалық қадағалау, авторлық қадағалау және біздің балабақшаның Қамқоршылық кеңесінің мүшелері де қадағалайтын болады.
Жазғы кезеңде балаларын ешқайда апара алмайтын ата-аналарға біз жөндеу уақытына басқа балабақшаларға ауысуды ұсына алмаймыз, өйткені бұл электронды жүйелерде қарастырылмаған. Сіз "Бақыт" бөбекжайы» мектеп- кешені ЖШС-нің жеке балабақшасына коммерциялық топқа жүгіне аласыз. Немесе балаңыздың жасына қарай орындары бар басқа балабақшаға барсаңыз болады. Бірақ бұл үшін Сіз қайтадан кезекке тұрып, жолдама алып, медициналық тексеруден өтіп, басқа балабақшаға жазылуыңыз керек, бірақ біздің балабақшада Сіздің балаңыз үшін орын сақталмайды.
Түсіністік пен шыдамдылық сұраймыз.
Барлық сұрақтар бойынша "Балғын" бөбекжайының әкімшілігіне немесе
5-02-18 телефоны бойынша хабарласуға болады.
Мектепке дейінгі ұйымдардың телефондары:
«Колобок» б/ж КМҚК - 7 91 21 , 7 91 17;
«Березка» б/ж КМҚК -  7 47 33;
«Колокольчик» б/ж КМҚК -  7 55 44;
«Сәуле» б/ж КМҚК - 5 81 19;
«Малыш» б/ж КМҚК -  7 59 73;
«Аленушка» б/ж КМҚК ( Ақтас кенті) – 5 50 45;
«Бахыт» б/ж мектеп-кешені мектеп-кешені ЖШС» - 7 08 32.

Әкімшілік






Уважаемые родители!
Сообщаем вам, что государство выделило  деньги на замену кровли в детском саду. Ремонт по замене кровли по договору будет проходить в течение 90 дней. Детский сад полностью закроется, и не будет принимать детей на данный период с 31 мая 2024 года. За тем, как   проводиться ремонт кровли, его качеством проведения  будет вестись технический надзор, авторский надзор и члены Попечительского совета нашего детского сада будут тоже следить.
Родителям, которым в течение летнего периода не куда девать своих детей мы не можем предложить переводы на время ремонта в другие детские сады, так как это не предусмотрено электронными системами. Вы можете обратиться в частный детский сад ТОО комплекс школа ясли-сад «Бахыт» в коммерческую группу. Или перейти в другой детский сад, где есть места по возрасту для вашего ребенка. Но для этого вам снова надо встать на очередь, выбить направление и пройдя медосмотр, зачислиться в другой сад, но в нашем детском саду тогда не сохраниться для вашего ребенка место.
Просим понимания и терпения.
По всем вопросам обращаться в администрацию ясли – сада «Балғын» или по телефону 5-02-18.
Телефоны дошкольных организаций:
КГКП я/с «Колобок» - 7 91 21 , 7 91 17;
КГКП я/с «Березка» -  7 47 33;
КГКП я/с «Колокольчик» -  7 55 44;
КГКП я/с «Сәуле» - 5 81 19;
КГКП  я/с «Малыш» -  7 59 73;
КГКП я/с «Аленушка» (поселок Актас) – 5 50 45;
ТОО школа –комплекс ясли – сад «Бахыт» - 7 08 32.

Администрация








