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            Қазақстанда өткен жылдың сәйкес кезеңімен салыстырғанда А гепатитін жұқтыру көрсеткіші жеті есеге артқан. Пациенттерде А вирусты гепатитін жұқтыру себептері: А гепатитіне қарсы вакцинациядан бас тарту және жеке гигиена ережелерін сақтамау. Вирусты гепатит А – бұл вирустың көзі науқас адам болып табылатын жіті жұқпалы ауру. Гепатиттің қоздырғышы - вирустардың ішек тобына жататын вирус, ол негізінен бауырды зақымдайды. Аурудың алғашқы белгілері - дене қызуының көтерілуі, әлсіздік, әлсіздік, тәбеттің төмендеуі, жүрек айнуы мен құсу, бұлшықет ауыруы. Кейіннен зәрдің қараюы байқалады, ол күшті қайнатылған шайдың түсін алады, нәжіс, керісінше, түсі өзгереді, сарғаю пайда болады (склераның, терінің сарғаюы). Ауруды болдырмау үшін, әрине, жеке гигиена ережелерін сақтау керек. Мұны істеу үшін сізге қажет:
• тамақ ішер алдында, дәретханаға барғаннан кейін, серуендеуден кейін, сондай-ақ сіздің отбасыңызда гепатитпен ауыратын адам болса, науқаспен әрбір араласқаннан кейін көкөністер мен жемістерді және қолды таза ағынды сумен мұқият жуыңыз;
• тек қайнатылған немесе бөтелкедегі суды ішу;
• азық-түлік өнімдерін сатуға арналмаған орындардан сатып алмаңыз, егер сатып алсаңыз, оларды термиялық өңдеуден өткеннен кейін ғана тұтыныңыз (пісірілген, қуырылған);
• термиялық өңдеуге жатпайтын экзотикалық тағамдарды жеуге болмайды (устрица, мидия және басқа ұлулар және т.б.).
Егер сізде гепатит белгілері байқалса, өзін-өзі емдеуге болмайды және дереу дәрігерге хабарласыңыз. Дәрігердің барлық ұсыныстарын орындау маңызды.
Бүгінгі таңда ең тиімді алдын алу шарасы А гепатитіне қарсы екпе болып табылады.Ол екі жастан кейін жүргізіледі, содан кейін алты айдан кейін ревакцинация жасалады, ошақтардағы эпидемиологиялық көрсеткіштер бойынша 14 жасқа дейінгі балалар да егіледі. Вакцинация - тиімді шара және жақсы алдын алу. Бүгінгі күні науқас адамдарға жасалған талдау екпе алған бірде-бір адам ауырмағанын көрсетіп отыр.



            Заболеваемость гепатитом "А" в Казахстане выросла в семь раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.                                  Причинами инфицирования вирусным гепатитом А заболевших явились: отказ от вакцинации против гепатита А и не несоблюдение правил личной гигиены.                                                                                                            Вирусный гепатит А – острое инфекционное заболевание, при котором источником вируса является больной человек. Возбудитель гепатита – вирус, который относится к кишечной группе вирусов, при котором в основном поражается печень.                                                                                           Ранними признаками заболевания являются температура, слабость, недомогание, потеря аппетита, тошнота и рвота, боли в мышцах. В последующем отмечается потемнение мочи, которая приобретает цвет крепко заваренного чая, фекалии же, наоборот, обесцвечиваются, появляется желтуха (желтизна склер, кожи).   Чтобы избежать болезни, конечно, необходимо соблюдать правила личной гигиены.                                                                                         Для этого необходимо:                                                                      
·   тщательно мыть, под чистой проточной водой овощи и фрукты,                          руки перед едой, после посещения туалета, после прогулок, а также если у вас в семье есть больной гепатитом, после каждого общения с больным;
· пить только кипяченую или бутилированную воду;
· не приобретать продукты питания в неустановленных для продажи местах, в случае их приобретения, употреблять только после их термической обработки (проварки, прожарки);
· не употреблять экзотические продукты, которые не подвергаются термической обработке (устрицы, мидии и другие моллюски и др.).
Если у вас появились симптомы гепатита, не занимайтесь самолечением и незамедлительно обратиться к врачу. Важно следовать всем рекомендациям врача.
На сегодняшний день наиболее эффективная мера профилактики – вакцинация против гепатита А. Она проводится в два года, затем ревакцинация через шесть месяцев, а также по эпидпоказаниям в очагах прививаются также дети до 14 лет. Вакцинация является эффективной мерой и хорошей профилактикой. На сегодня, проведенный  анализ по заболевшим, показывает, что ни один привитый не заболел. 
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