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Религиозный экстремизм – это «разжигание религиозной вражды, в том числе связанной с насилием или призывом к насилию, а также применение любой религиозной практики, вызывающей угрозу безопасности жизни, здоровью, нравственности правам и свободам человека».
При таком многонациональном многообразии учащихся в школе учитывается данный факт и проводится работа таким образом, чтобы не возникало разногласий на национальной почве и фактов религиозного экстремизма, а также были исключены случаи вовлечения учащихся в религиозные группы.
        Целью работы по профилактике и предотвращению религиозного экстремизма в школе является воспитание толерантности у учащихся к людям разного вероисповедания, воспитания уважения к людям другой нации.
В течение учебного года по проблеме предотвращения религиозного экстремизма были проведены следующие мероприятия: анкетирование среди обучающихся 5-11 классов на тему «Проявляешь ли ты толерантность?» с 16-18 октября прошли мероприятия к Дню духовного согласия: 
Классные часы: 
 1. «Мы все разные, но мы вместе» (1-4 классы);
 2. «Межконфессиональное согласие и толерантность» (5-8классы); 
 3. Казахстан – земля мира и согласия» (9-11 классы).
Проведены уроки толерантности «Духовная опора государства» среди учащихся 5-11 классов. Среди учащихся 1-4 классов организована выставка рисунков «Казахстан – наш общий дом». Проведен челлендж «Вечная страна: одна страна – одна судьба». Учитель истории Мельничук Е.М. провела круглый стол «Духовное согласие – путь к единству народа» среди учащихся 9 классов. Распространение памяток, буклетов, информационных материалов «Межконфессиональное согласие – залог стабильности государства» среди учащихся школы.
С 13-16 ноября прошла акция «Толерантность, как гарантия прав человека». Мероприятия в рамках международного Дня толерантности:
1-4 классы: беседа «Человек начинается с добра», игровая программа «Давайте жить дружно!», коллективная работа по изготовлению поделок «Вместе и дружно – вот что нам нужно!» 
5-8 класс: беседы на темы «Относись к другим так, как хочешь, чтобы относились к тебе», «Взаимопонимание и взаимоуважение», «Нужно ли быть толерантным?»
9-11 классы: час общения «Толерантное отношение к одноклассникам», дискуссия «Национальность без границ», написание эссе «Твори добро», конкурс социальной рекламы «Будьте бдительны!»
С 8-20 ноября 2023 года проводилась Республиканская информационная кампания «Детство без насилия и жестокости» в рамках Всемирного Дня Ребенка. Цель кампании - содействовать соблюдению Конвенции ООН о правах ребенка в РК. Декада началась с тематической линейки «Вместе мы изменим мир!» В течение декады проводились конкурсы среди школьников, организованы уроки по правам ребенка, беседы, классные часы, посвященные борьбе с насилием детей, проведен флешмоб на тему «Детство золотое», рейд «Подросток» с целью выявления детей, находящихся в опасном социальном положении.
С 8 по 20 ноября 2023 года в нашей школе проводились следующие мероприятия:
1. Тематическая линейка «Вместе мы изменим мир!», открытие акции «Детство без жестокости и насилия».
2. Классные родительские собрания на тему «Семья и воспитание ребенка»
3. Классные часы по вопросам прав и обязанностей детей:
1-4 классы – «Права маленького гражданина».
5-8 классы – Познавательный час «Закон гарантирует».
9-11 класс – Деловая игра «Права человека – твои права».
4. Акция по ПДД с участием членов отряда ЮИД «Помни, водитель! Ты тоже родитель!» (изготовление буклетов).
5. Правовой практикум с участием членов школьного самоуправления «Ответственность за правонарушения несовершеннолетних».
6. Дебаты на тему «Легко ли быть честным».
7. Тренинг «Имеем право…».
8.Оформлены стенды «Детство без жестокости и насилия», «Наши права»
9. Челлендж «Счастливая улыбка детства».
10. Выставка рисунков «В каждом рисунке солнце».
11. Танцевальный флешмоб «Детство золотое».
12. Инфоурок «Конвенция о правах ребенка».
13. Книжно-иллюстративная выставка «Мир детство – самый лучший мир!»
14. Челлендж асық ату -  популяризация национальных игр и традиций (реализация проекта «9 мероприятий на 9 месяцев»).
15. Занятия психологов школы с учащимися «Правила 5 нельзя».
16. Коммуникативный тренинг «Учимся общаться»
17. Организация встречи с врачами кабинета ЗОЖ
18. Проведение рейдовых мероприятий.
Были проведены классные родительские собрания на тему «Семейное воспитание детей и подростков», в которых приняли участие родители и педагоги школ, представители правоохранительных органов. Презентация об особенностях семейного воспитания была представлена заместителем директора по воспитательной работе. В ходе группового обсуждения семейных ситуаций, родители выработали способы разрешения конфликтов с детьми. На собрании были выделены ошибки воспитания и даны рекомендации по улучшению взаимоотношений в семье. Родителям были розданы информационные буклеты. 
На классных часах школьники грамотно и открыто говорили о нарушении прав детей, которое наблюдается в повседневной жизни, со знанием дела проанализировали сюжет видеоролика о нелегкой судьбе подростков, отбывающих срок в детских колониях. Вместе с тем, ребята затронули проблему обучения в школе, интересовались, какими правами и обязанностями обладают ученики и учителя.
Согласно плану мероприятий республиканской информационной кампании «Детство без жестокости и насилия» был проведен конкурс презентаций «Мы против насилия». Оформлен стенд «Детство без жестокости и насилия». Учащиеся 1-4 классов приняли активное участие в конкурсе рисунков.
Социальным педагогом, классными руководителями, участковым и председателем родительского комитета был проведен рейд «Подросток», «Улица». Были посещены семьи с целью обследования социально-бытовых условий проживания.
В декабре среди учащихся 9 классов учитель истории Кадыров Р.Ж. провел дискуссионный клуб «Толерантная и интолерантная личность».
В январе прошли библиотечные уроки для учащихся 8 классов на темы «В единстве наша сила», «Земля без войны».
В феврале учитель основ права Мельничук Е.М. провела среди учащихся 10-11 классов круглый стол на тему «Формирование толерантности и профилактика экстремизма в молодежной среде». 
Старшая вожатая в течение учебного года с чланвми школьного парламента организовывала интервьюирование учащихся 10-11 классов на тему Интервьюирование «Отношение к религиозному экстремизму
В течение года псреди учащихся 1-11 классов прошли классные часы и часы общения с целью противодействия экстремизму, терроризму и формированию толерантности у обучающихся.
1-4 классы
1. Классный час «Давайте дружить», «Уроки доброты».
2. Классный час «Гуманизм и толерантность».
3. Классный час «Многообразие культурных традиций».
5-7 классы:
1. Круглый стол «Что такое толерантность?», «Во что я верю».
2. Классный час «Богатое многообразие мировых культур», «Религия в современном мире».
3. Классный час «Толерантность – путь к миру».
8- 9 классы:
1. Классный час «Профилактика и разрешение конфликтов».
2. Классный час «Мы разные, но мир у нас один», «Законы семьи».
3. Классный час «Нации и межнациональные отношения»
10 -11 классов:
1. Классный час «Терроризм – угроза обществу».
2. Классный час. «Экстремизм – как социально-подростковая форма выражения протеста».
3. Классный час «Экстремизму и терроризму – НЕТ!»

Классные руководители организовывали просмотр о обсуждение видеороликов «Толерантность. Мы разные, но мы вместе». Ежегодно в 1 марта, отмечая Всемирный день Гражданской обороны проводится сейсмотренировка. Такие тренировки в будущем помогут ребятам не растеряться при возникновении чрезвычайных ситуаций.
В течение года классные руководители распространяли памятки по обеспечению безопасности детей для учащихся и родителей. Вопросы, связанные с противодействием религиозному экстремизму, рассматривались на родительских собраниях, заседаниях общешкольного родительского совета, ежегодно рассматриваются вопросы по данной теме на совещаниях и педсоветах. 
На факультативном курсе «Глобальные компетенции» предусмотрен цикл лекций, направленных на осознание учащимися необходимости толерантного отношения к людям вне зависимости от вероисповедания, цвета кожи, особенностей этнокультурного облика.  Среди учащихся 9 классов прошли такие уроки, как «Быть принятым другими не значит быть как все», «Мир без конфронтации. Учимся решать конфликты», «Толерантность- дорога к миру», «Лжетерроризм – угроза обществу». 
Понятно, насколько важно разработать эффективную стратегию, направленную на борьбу не только со следствием проявлений экстремизма и духовного терроризма, но и с его причинами, а также продумать разнообразные контрдействия, рассчитанные на долговременную перспективу.
Дети и подростки обладают огромной энергией, мобильностью, и мы, как старшее поколение должны всячески помогать их духовному и деловому развитию, направлять волю и силы молодого поколения на строительство безопасного и процветающего общества.
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