Антикоррупционное воспитание в школе

Коррупция… Это слово последнее время стало часто употребляемым   не только среди взрослых, но и среди детей и подростков. Коррупция (от лат.corruptio-подкуп), процесс, связанный с прямым использованием должностным лицом прав, связанных с его должностью, в целях личного обогащения (подкуп чиновников и общественно-политических деятелей, дача взяток и т.д. 
Проблема коррупции в современных условиях превратилась в проблему мирового масштаба. Риски  этого явления всегда высоки, особенно, когда страна находится в стадии модернизации.  А наше государство переживает сейчас не просто модернизацию, а коренное изменение общественных, государственных и экономических устоев. 
Происходящие в настоящее время в казахстанском обществе процессы, характерные для становления молодого независимого государства, актуализируют необходимость усиления противодействия коррупционной преступности. Для Казахстана преодоление коррупции является одним из главных направлений государственной политики, приоритетность которого четко обозначена Лидером нации.  Вот почему Президент в своем   очередном Послании народу Казахстана в качестве одного из десяти приоритетов государства  еще раз назвал решительную и беспощадную борьбу с коррупцией. 
А где, как не школе, уже нужно прививать молодому подрастающему  поколению антикоррупционную культуру. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения молодёжи является использование потенциала воспитательной работы в школе.
Классные часы, конкурсы видеороликов, рисунков, эссе, выступление  агитбригад, круглые столы- все это неполный  перечень  мероприятий, направленных на  внедрение  в воспитательный процесс школы   антикоррупционных  мировоззрений.
С целью формирования антикоррупционной культуры в школьной среде, сохранения и укрепления системы ценностей, отражающей нетерпимость к коррупции, в том числе формирования у школьников стремления к соблюдению требований законов, повышению образовательного и культурного уровня создан добровольный школьный клуб «Адал Ұрпақ». Задачей клуба является - формирование антикоррупционной культуры в школьной среде, поощрение инициатив по укреплению нетерпимого отношения к коррупции, участие в различных мероприятиях антикоррупционного характера. Главное предназначение клуба - воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека, нравственных чувств и этического сознания, культуры неприятия коррупции, воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни.
Составлен план работы добровольного клуба «Адал Ұрпақ», в соответствии с которым проводятся мероприятия по формированию антикоррупционной культуры.  Так  в прошлом  учебном  году классными руководителями с участием членов добровольного клуба «Адал Ұрпақ» проведены классные часы на тему: «Вместе против коррупции», «Права и обязанности граждан». Анкетирование   среди учащихся  7-11 классов позволило   учащимся 8-11 классов  четко определить  понятие коррупции. В ходе анкетирования  ребята  выразили негативное отношение к данному явлению в обществе. 
С целью формирования антикоррупционной культуры учащихся и во исполнение Указа Президента Республики Казахстан от 26.12.2014 года № 986 «Об антикоррупционной стратегии Республики Казахстан на 2015-2025 годы» на уроках  «Основы права» в 9 классах, на уроках «Самопознание» в 5-8 классах и на уроках «Познание мира» в 1-4 классах учителями-предметниками организовано изучение тем антикоррупционной направленности. Темы антикоррупционной направленности включены в календарно-тематическое планирование занятий правового всеобуча.
Уроки добропорядочности, целью которых  также стало   развитие  способностей, необходимых для формирования у  молодых людей  гражданской позиции относительно коррупции, стали  традиционными в  стенах школы.  Ведь добропорядочность – духовный стержень нации, норма жизни  прогрессивного общества.
 Недавно в Национальной  академической  библиотеке столицы по инициативе Агентства  Республики Казахстан по противодействию коррупции и Министерства культуры и спорта состоялась торжественная  презентация проекта « Парасат жолы». «Парасат жолы» -  еще один проект, направленный на формирование принципов честности, добропорядочности, справедливости, а также продвижение  ценностей национальной культуры и духовности  в обществе.
В школе разработан Антикоррупционный стандарт, в соответствии со статьей 10 Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции». Данный вид документа  направлен на установление для обособленной сферы общественных отношений системы рекомендаций, направленной на предупреждение коррупции в коллективе.
В школе оформлен стенд, на котором размещена информация о работе школы по противодействии коррупции, адреса и телефоны органов, куда могут обращаться граждане в случае проявления коррупционных действий.
 	Коррупция - это негативное явление. Она подрывает устои общества, создает угрозы развитию, способствует падению доверия к государственным органам, разрушает экономику, нравственность общества. От нас с вами зависит — в каком государстве мы будем жить: честном или коррумпированном?  То есть, среда, общество где мы живем зависит от нас самих, от нашего поколения.
В истории были разные периоды наказания и того, кто подкупает и кого подкупают. Как видите, коррупция сильна, но бороться с ней можно и нужно- давать отпор коррупционерам и взяточникам. Дети взрослеют и становятся взрослыми, им  самостоятельно придётся решать многие вопросы, которые ставит перед ними жизнь. Постараться  найти верное решение в любой ситуации, не обходя закон. Быть честными по жизни перед собой и другими людьми – это и есть главная цель программы  антикоррупционного воспитания  в школе!
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