[bookmark: _GoBack]Қарағанды қаласындағы келешек мектептердің бірінде аттестат тапсыру сәттері: салтанатты әрі жылы атмосферада түлектер мектепті аяқтағаны туралы аттестаттарын алды. Ұстаздар, ата-аналар мен түлектерді ортақ қуаныш, көтеріңкі көңіл-күй біріктірді, жүрекжарды тілектер айтылды.

#келешекмектептері

Кадры вручения аттестатов в одной из комфортных школ города Караганды: в торжественной и тёплой атмосфере выпускники получают аттестаты об окончании школы. Звучат слова напутствий, приподнятое настроение объединяет учителей, родителей и самих ребят.

#келешекмектептері
Емтихандар тапсырылды, аттестаттар табысталды — оқу жылы қаладағы 9-сынып оқушылары үшін де аяқталды. Енді олар — түлектер. Алда жаңа мақсаттар мен маңызды шешімдер тұр. Бүгін Қарағандыдағы №19 мектеп өз тарихындағы алғашқы тоғызыншы сынып түлектерін ұшырды.

132 бұрынғы оқушы үшін мектептегі алғашқы маңызды кезең туралы — біздің сюжетте.

#келешекмектептері


Экзамены сданы, аттестаты вручены — учебный год завершился и для учеников 9-х классов нашего города. Теперь они — выпускники. Впереди новые цели и важные решения. Сегодня карагандинская школа №19 отмечает выпуск своих первых девятиклассников.

О первом серьёзном этапе в школьной жизни для 132 вчерашних учеников — в нашем сюжете.

#келешекмектептері
