Всемирный день борьбы со СПИДом. Мероприятие в школе. Сценарий
1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом
Внеклассное мероприятие к Всемирному дню борьбы со СПИДом «СПИД = смерть»
Очень полезно, если в этот день в школе пройдет просветительская акция «СПИД = смерть», которая будет направлена на профилактику распространения СПИДа среди подростков. Акцию готовят заранее, и проходит она в виде театральной зарисовки. При входе в зал можно раздавать буклеты, в которых описаны причины возникновения и последствия такого страшного заболевания как СПИД. Это мероприятие так же можно провести 21 мая - в день памяти умерших от СПИДа.
«СПИД = смерть»
Действующие лица: шесть человек со свечками, наркоман, девушка, бизнесмен, не родившаяся девочка, беспризорник, девочка, Смерть, шесть человек (3 мальчика и 3 девочки), изображающие вирус.
(На сцене делают полумрак и освещают ее красным прожектором, звучит композиция группы «Еrа», голос за кадром, из глубины сцены появляется шесть человек в черной одежде, которые в своих ладонях несут свечи, они становятся полукругом.)
Это слово знакомо практически каждому. СПИД является всемирной проблемой. Первые ВИЧ-инфицированные появились на африканском континенте. Они умирали быстро и мучительно. С каждым днем количество людей инфицированных СПИДом растет, каждый день в нашей стране заражается около восьми человек. Считается, что к 2010 году более 20 млн. людей заразятся вирусом, и 57 млн. заболеют СПИДом.
(На сцене появляется еще шесть человек, одетых соответственно своему образу, они держат в руках свечи; эти учащиеся становятся на сцене в шахматном порядке, головы у них опущены. К ним подходят и становятся спиной к спине шесть человек в красных длинных плащах и с табличкой «СПИД» на груди, голос за кадром.)
Мир раскололся на хрупкие грани,
Высушив влагу в прозрачном стакане.
Люди ушли, не оставив следов
В мир жестких линий, в мир резких слов.
Удивленью достойны поступки Творца –
Переполнены горечью наши сердца.
Мы уходим из этого мира, не зная
Ни начала, ни смысла его, ни конца.
(Музыка сменяется на звук метронома, персонажи по очереди поднимают голову вверх и начинают рассказывать истории своей жизни.)
Наркоман: Я стал наркоманом 5 лет назад, в последний год мое состояние сильно ухудшилось. Все время я проводил в подвалах. Родители, узнав, что я наркоман отправили меня на лечение. В больнице мне сказали, что у меня СПИД.
Ровно 4 месяца назад я уснул в больнице, но так и не проснулся.
(Юноша, который стоит за этим персонажем и изображает вирус, подходит к нему, берет у него из рук свечу и тушит ее, в это время на сцену выходит Смерть в черном плаще с капюшоном и, накрыв персонаж плащом, забирает его со сцены; так происходит со всеми персонажами. Таким образом, после того, как все персонажи расскажут о себе, на сцене остается только вирус и люди со свечами.)
Девушка: У меня есть старший брат, я всегда гуляла с его компанией. Однажды мы отдыхали на даче, из девушек я была одна. Я слишком много выпила. Помню только, как надо мной издевались. Как оказалось позже, в тот вечер я заразилась СПИДом.
Очень скоро я умерла.
Бизнесмен: Я - бизнесмен, у меня двое детей, красивая жена, которой я никогда не изменял. Однажды по работе я поехал в длительную командировку в курортный город. Там я познакомился с девушкой...Она была больна СПИДом, но об этом я узнал лишь вернувшись домой.
Через два года я умер.
Не родившаяся девочка: Сейчас мне было бы 14 лет, я была бы высокой брюнеткой с карими глазами. Каждый день я ходила бы в школу, а вечером на улице с ребятами пела песни под гитару. Но, к сожалению, моя мама заболела СПИДом еще до того, как я родилась.
Я умерла вместе с мамой, когда на Планету пришла весна.
Беспризорник: Моя мама умерла, когда мне было три года. Папы часто ночами не было дома, он приходил утром, иногда не трезвый. Ночью мне было страшно одному, я прятался под одеяло и плакал. Потом папа заболел СПИДом. Он умер, а меня отдали в детский дом. Я не мог вынести этого и поэтому часто убегал из детского дома.
Во время последнего побега я попал в автомобильную аварию и погиб.
Девочка: Я с родителями попала в автокатастрофу. Пока нас доставили в больницу, я потеряла много крови. Врачи, желая спасти меня, сделали экстренное переливание. Позже мне сказали, что была внесена инфекция. Этой инфекцией оказался СПИД.
23 сентября я умерла, за два дня до своего дня рождения.
(Звучит композиция группы «Era», вирус подходит к людям со свечами и тушит свечи у них в руках, затем вирус берется за руки и отгораживает людей от зрителей полукругом, голос за кадром.)
Беспечное отношение к себе, беспорядочный образ жизни, последствием которой стал СПИД, погубил нашу планету 10.000 лет назад. Сначала умирали сотни, потом тысячи, потом сотни тысяч. Чтобы уберечь землю от этого вируса нам пришлось потопить Атлантиду, с остатками населения. Через 1000 лет этот вирус снова грозит человечеству.
(Люди толкают вирус в спину, те падают на пол, люди протягивают руки к небу.)
Люди!!! Не повторяйте наших ошибок, не обрекайте себя на полное уничтожение!!! Это говорим мы - жители с погибшей Атлантиды.
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