 (
04.03.2021 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
) (
16.02.2021 ЕСЭДО ГО (версия 7.23.0)  Копия электронного документа. Положительный результат проверки ЭЦП. 
)
                                                                 Руководителям объектов УТО 
КГУ «Школа –гимназия №5 имени Абая Кунанбаева»  отдела  образования Абайского района Управления образования Карагандинской области»
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Согласно статьи 10-3 Закона Республики Казахстан                                             «О противодействии терроризму» (далее – Закон) собственники, владельцы, руководители или иные должностные лица объектов, уязвимых в террористическом отношении, субъектов охранной деятельности, заключивших договор об оказании охранных услуг по объектам, уязвимым в террористическом отношении (далее – объекты УТО) с целью обеспечения их антитеррористической защищенности обязаны реализовывать мероприятия по:
1) обеспечению соответствующего пропускного режима, оснащению объектов современным инженерно-техническим охранным оборудованием в соответствии с предъявляемыми к ним требованиями;
2) разработке на основе типового паспорта – паспорта антитеррористической защищенности объекта УТО;
3) организации профилактических и учебных мероприятий с персоналом объектов УТО, по обеспечению их антитеррористической защищенности;
4) участию с уполномоченными государственными органами и организациями, оперативными штабами по борьбе с терроризмом при планировании и организации ими совместных действий по вопросам реагирования на акты терроризма, а также ликвидации угроз техногенного характера, возникших в результате совершенного акта терроризма.
Кроме того, в целях реализации соответствующих мероприятий обязаны предусматривать необходимое финансирование.
Невыполнение обязанностей, предусмотренных настоящей статьей, влечет ответственность, предусмотренную законами Республики Казахстан.

	Наряду с этим, информируем, что в последнее в адрес администрации объектов УТО поступают письма от различных частных организаций, предлагающих свои услуги по проведению профилактических и учебных мероприятий (на платной основе) с персоналом объектов, по обеспечению их антитеррористической защищенности с последующей выдачей сертификатов и необходимости заключения с ними договоров.   
К своим письмам данные организации прилагают копию официального письма Министерства внутренних дел Республики Казахстан с разъяснением нормы статьи 10-3 Закона, которое ранее было направлено непосредственно адресату письма.  
При этом в случае отказа от заключения соответствующих договоров, отдельные организации указывают на возможные последствия в виде привлечения к административной ответственности по ст.149 КоАП сотрудниками органов внутренних дел.

Вместе с тем, Министерство внутренних дел, являясь государственным органом, осуществляющим государственный контроль в сфере обеспечения антитеррористической защиты объектов УТО, информирует о том, что 
не имеет никакого отношения к таким организациям и предлагаемым ими услугам.
В действующем законодательстве отсутствуют какие-либо нормы, обязывающие собственников (владельцев, руководителей или иных должностных лиц) объектов УТО заключать обязательные договора со сторонними организациями по обучению персонала объектов УТО в указанной сфере. 
Следует отметить, что при осуществлении проверок объектов УТО сотрудниками ОВД проверяется наличие у персонала знаний и навыков реагирования и правильного выполнения алгоритма действий в случае возникновения угроз террористического характера.
В целях методического обеспечения администрации и персонала объектов УТО ранее МВД были разработаны «Типовые инструкции для руководителей и персонала объекта, УТО при возникновении угрозы совершения террористического акта или иных противоправных действий» (прилагается).
Также, необходимые методические материалы можно получить на официальном сайте Комитета национальной безопасности 
по ссылке http://knb.gov.kz/ru/article/pravila-povedenia-naselenia-pri-ugroze-soversenia-soversenii-aktov-terrorizma.
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