
2022 жылға мемлекеттік қызметтер көрсету мәселелері бойынша
«Малыш» бөбекжайы КМҚК қызметі туралы
есеп

          «Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер туралы» Қазақстан Республикасының Заңына, «Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер тізілімін бекіту туралы» Қазақстан Республикасы цифрлық даму, инновациялар және аэроғарыш өнеркәсібі министрінің міндетін атқарушының 2020 жылғы 31 қаңтардағы № 39 / НҚ бұйрығына сәйкес «Малыш» бөбекжайы КМҚК «Мектепке дейінгі балалар ұйымдарына құжаттарды қабылдау және балаларды қабылдау» мемлекеттік қызметінің 1 түрін көрсетеді.
           Мемлекеттік қызмет «Индиго» «Электрондық балабақша» ақпараттық жүйесі арқылы электрондық форматта көрсетіледі. Қызмет «Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер туралы» Қазақстан Республикасының Заңына және Қазақстан Республикасының өзге де нормативтік актілеріне сәйкес көрсетіледі.
2022 жылы 33 электрондық қызмет көрсетілді.
Мемлекеттік қызмет көрсету саласында қойылған міндеттерді іске асыру үшін тиісті жұмыс жүргізіледі.
Ата-аналарды хабардар етуге және  ашықтық үшін yasli.sad_malish инстаграмм парақшасында мемлекеттік қызметті ресімдеудің жаңа талаптары орналастырылды.
Сондай-ақ, көрсетілетін қызметті алушының құқықтары, көрсетілетін қызметті берушілердің міндеттері жарияланды.
          Ұйымда электрондық қызметті алу үшін өзіне-өзі қызмет көрсету бұрышы құрылды және жұмыс істейді. Мектепке дейінгі мекемеде мүмкіндігі шектеулі жандар мемлекеттік қызмет алу үшін жауапты тұлға бар.Ақпараттық стенд ресімделді, сондай-ақ мемлекеттік қызметтер көрсету мәселелері бойынша ақпарат ұйымның инстаграмында орналастырылды. Ақпаратты жаңарту үнемі жүргізіліп отырады. Сондай-ақ, педагогтар, мемлекеттік қызмет бойынша ақпаратты орналастыру кестесіне сәйкес тұрақты негізде: буклеттер, ақпараттық парақтар және т. б. орналастырады.
           Мемлекеттік қызмет көрсету бойынша барлық жұмыс басты мақсатқа – «Малыш» бөбекжайы КМҚК-ның ұсынатын мемлекеттік қызметтер көрсету сапасын арттыруға бағытталған.

«Малыш» бөбекжайы КМҚК директоры			                  	Е.Трусова













ОТЧЕТ

о деятельности КГКП ясли-сад «Малыш»
по вопросам оказания государственных услуг за 2022 год.

	В соответствии с Законом Республики Казахстан «О государственных услугах», приказом исполняющего обязанности Министра цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Республики Казахстан от 31 января 2020 года № 39 / НҚ «Об утверждении реестра государственных услуг», КГКП ясли-сад «Малыш» оказывается 1 вид государственной услуги «Прием документов и зачисление детей в детские дошкольные организации».
	Государственная услуга оказывается в электронном формате посредством информационной системы «Индиго» «Электронный детский сад». Услуга оказывается в соответствии с Законом Республики Казахстан «О государственных услугах» и иных нормативных актов Республики Казахстан. 
В 2022 году было оказано 33 электронной услуги.
Для реализации поставленных задач в сфере оказания государственных услуг, проводится соответствующая работа:
Для прозрачности и оповещения родителей на инстаграмм страничке yasli.sad_malish были размещены новые требования оформления государственной услуги.
Так же были опубликованы права услугополучателя, обязанности услугодателей.
В организации создан и функционирует уголок самообслуживания, для получения электронной услуги. В дошкольном учреждении имеется ответственное лицо для получения государственных услуг людям с ограниченными возможностями.Оформлен информационный стенд, а также информация по вопросам оказания государственных услуг размещена наинстаграмм организации. Обновление информации проводится постоянно. Также педагогами на постоянной основе, согласно графика размещения информаций по гос.услуге размещаются: буклеты, информационные листки и т.д.
Вся работа, по оказанию государственной услуги, направлена на достижение главной цели- повышение качества оказания государственных услуг, предоставляемых КГКП ясли-сад «Малыш»
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Директор КГКП ясли-сад «Малыш»				Е.Трусова
