      По данным министерства РК, предоставленна информация привлечении к административной ответственности родителей за непосещение занятий детьми, согласно 127 и 409статьямиКоАПРК.
     Согласно приказу Министерства образования и науки РК родителей школьников обяжут платить штраф в размере 15 883 тенге за беспричинный пропуск занятий их детьми и не ношенеие школьной формы в организации образовании. Заместитель директора департамента дошкольного и среднего образования Есть Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) – статьи 127 и 409. К административной ответственности привлекаются родители или законные представители детей за ненадлежащее воспитание».

      По статье 409 пункту 2 КоАП РК «Невыполнение или ненадлежащее выполнение обязанностей, предусмотренных законодательством РК в области образования, родителями или законными представителями ребёнка». За это предусмотрен штраф в размере 5 МРП (12625 тенге).

    В случае, если ребёнок вообще не посещает школу, то административный протокол по статье 127 части 1 КоАП РК «Невыполнение родителями или другими законными представителями обязанностей по воспитанию детей» возбуждает Департамент полиции и направляет в суд для его рассмотрения. Наказание — штраф в размере 7 МРП (17675 тенге).

   «Статьёй 127 пользуется наша полиция, там 7 МРП, а 409 статья часть 2 – используют наши департаменты по контролю в сфере образования, они привлекают к ответственности родителей за различные нарушения, в том числе и за нарушение ношения школьной формы, нарушения устава школы, за длительный беспричинный пропуск занятий. Школа сама формирует дело того или иного ученика, который злостно пропускает занятия

