3.02.2023 ж. «Болашақ әлемі» бөбекжай» КМҚК, «Күншуақ» мектепалды даярлық тобында бөбекжай мен мектептің сабақтастығы мақсатында геокэшинг технологиясын пайдалана отырып, «Қазына іздеуде» тақырыбында  математика негіздері бойынша мастер-класс өтті.  Геокэшингте ойыншылар шешетін міндет – кэштерді іздеу.
Педагог Арина Николаевна Романюк іс жүзінде 3D және 2D форматтағы саяхат карталарын қолданды. Балалар әртүрлі математикалық жаттығуларды орындай отырып, диаграмма картасын шебер оқыды, ол үшін олар Флинт қарақшыларының картасын алды. Балалар өз білімдерін Қазына іздеуде, жергілікті жерге бағдарлауда қолданды. Балалар көптеген жағымды эмоциялар алды.
Бөбекжай педагогтері мен Нұркен Әбдіров атындағы мектеп арасында оқу-тәрбие процесін ұйымдастырудың жалпы тәсілдерін әзірлеу мақсатында көптеген жылдар бойы тығыз ынтымақтастық орнатылды.
[bookmark: _GoBack]Қатысушыларға балалардың белсенділігі, практикалық тапсырмалармен ауызша жұмыс жасауы өте ұнады. Олардың пікірінше, балалар білім беру іс-әрекетінде балалардың мектепке дайындығының жақсы деңгейін көрсетті.
