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                          ХАБАРЛАНДЫРУ
Білім беру ұйымдарында қамқоршылық кеңестің жұмысын ұйымдастыру және оны сайлау тәртібінің үлгілік қағидаларын бекіту туралы Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2017 жылғы 27 шілдедегі        № 355 бұйрығы. Қазақстан Республикасының Әділет министрлігінде 2017 жылғы 29 тамызда № 15584 болып тіркелген және ҚР Оқу-ағарту министрінің м.а. 01.03.2023 № 56  бұйрығына сәйкес мектебімізде «Қамқоршылық кеңес» мүшесіне үміткер болуға шақырамыз.Қамқорлық жасауға,мектептің түрлі мәселелерін шешуге сүбелі үлес қосуға белсенді түрде атсалысуларыңызды сұраймыз!
  Үміткерлер Қамқоршылық кеңесті сайлау және оның құрамы бойынша ұсыныстарды қабылдау туралы хабарламада көрсетілген мерзімде Комиссияға мынадай құжаттарды ұсынады:
      1) өтінім (еркін түрде);
      2) үміткердің жеке басын куәландыратын құжаттың көшірмесі;
      3) қазақ немесе орыс тілдеріндегі түйіндеме;
      4) білімі бар екендігі туралы құжаттың көшірмесі (бар болса);
      5) Қазақстан Республикасы Бас прокуратурасының Құқықтық статистика және арнайы есепке алу жөніндегі комитетінің аумақтық бөлімшелері берген соттылығының және сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтардың жоқтығын растайтын құжаттар.
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Қосымша толық ақпарат білу үшін төмендегі  байланыс нөміріне хабарласуларыңызға болады. 
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