Мектепке қабылдау
Бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім беру бағдарламасын жүзеге асырушы білім беру ұйымдарына қабылдаудың Үлгілік ережелеріне сәйкес, бірінші сыныпқа қабылданушы балалардың ата-аналары немесе заңды өкілдерінен өтінішті қабылдау ағымдағы жылдың 1-ші сәуір мен 1-шы тамыз аралығында жүзеге асырылады.
Сондай-ақ, Үлгілік ережелерге сәйкес, білім алушылардың даярлық деңгейі және даму дәрежесі бойынша сыныптарды толықтыруға жол берілмейді, ал бір сыныптағы оқушылар саны 25-тен аспауы тиіс.
Баланың ата-анасы немесе өзге де заңды өкілдері оқыту үшін кез-келген білім беру ұйымдарын таңдауға құқығы бар (бос орын болған жағдайда).
Мектеп балаларға негізгі білім береді, олардың әлеуметтік дағдыларын дамытады және ұзақ жылдар бойы екінші үй болады.
Ата-аналарға келетін болсақ, барлық қажетті құжаттарды дұрыс рәсімдеулері қажет, сонда бала қалаған мектебіне оқуға кедергісіз қабылданады.
Бұл мақалада біз мұны қалай жасау керектігін көрсетеміз.
1.Балаға қай жастан бірінші сыныпқа барғаны жақсы?
2019 жылдан бастап Қазақстанда «Қазақстан Республикасындағы білім туралы» Заңына түзетулер күшіне енді, оған сәйкес ағымдағы жылы 6 жасқа толған балалар мектепке баруы керек.
Егер бала ағымдағы жылдың желтоқсан айының аяғында 6 жасқа толса, Қазақстан Республикасының жалпы білім беретін мектептері балаларды 5 жастан бастап бірінші сыныпқа қабылдай алады.
Мектепке дейінгі дайындық мектепке дейінгі ұйымдарда бес жастан бастап бір оқу жылы ішінде, сондай-ақ мектепке дейінгі сыныптарда және отбасында жүзеге асырылатындығын есте ұстаған жөн.
2. Бірінші сыныпқа баратын бала не істей алуы керек?
Бала:
- тегін, атын, қанша жаста екенін, ата-анасының атын, қайда жұмыс істейтінін, тұрғылықты мекен-жайын біледі;
- барлық дыбыстарды оқиды, толық сөйлеммен қойылған сұрақтарға жауап беруді біледі, 3-4 сөйлемнен тұратын әңгімелер құрастырады;
- тыңдалған әңгіме, ертегі және басқа шығармалардың мазмұнын айта біледі;
- 1-ден 20-ға дейін санай алады;
-  геометриялық фигураларды атай алады;
- бағытта барлауды біледі (оңға, солға, жоғарыдан төменге және т.б.);
- ол түстерді ажырата біледі, «бояғыштар кітабын» түрлі-түсті қарындаштармен немесе бояулармен өз бетінше үлгі контурынан шықпай бояйды және т.б.
Бұл көрсеткіштер Сіздің балаңыздың мектепке баруға дайын екендігін көрсетеді. Егер сіз балада жоғарыда аталған білім, білік, дағдылар жоқ деп ойласаңыз, онда сіз бұған ренжімеуіңіз керек.
Мұғалімдер бірінші сынып оқушыларына мектеп өміріне бейімделуге көмектеседі.
3. Жалпы білім беру ұйымына қабылдау.
Бастауыш білім беру ұйымдарының бірінші сыныбына түсетін балалардың (қамқоршы, патронаттық) ата-аналары немесе басқа заңды өкілдерінен өтініштерді қабылдау ағымдағы жылғы 1 сәуір мен 1 тамыз аралығында жүргізіледі.
Сіз электронды үкімет порталы арқылы үйден шықпай-ақ білім беру ұйымына жүгіне аласыз. Ата-аналар құжаттардың пакетін толық тапсырылмаған, қолданылу мерзімі өткен құжаттарды ұсынған жағдайда, ұсынылған құжаттардың дұрыс еместігі анықталған жағдайда, сондай-ақ сынып жиынтықтары шамадан тыс көп болған жағдайда білім беру ұйымы өтінішті қабылдаудан бас тартады.
Бала бірінші сыныпқа барғанда жалпы білім беретін мектептерде емтихан немесе тестілеу өткізілмейді, ал гимназия мен лицейлерге қабылдау конкурстық негізде жүзеге асырылады.
4. Жалпы білім беретін мектепке қабылдау үшін қажетті құжаттар тізімі.
Қазақстан азаматтары үшін:
· Ата-ананың немесе басқа заңды өкілдің мәлімдемесі.
· Туу туралы куәлігі (көшірме).
· Денсаулық туралы анықтамалар - денсаулық паспорты (f-026 / y-3), егу картасы (f-065 / y).
· 3х4 см өлшемді 2 фотосурет.
Гимназиялар мен лицейлерге балалар конкурстық негізде қабылданады. Осы таңдау арқылы баланы өзінің дайындық деңгейін анықтау үшін әңгімелесуге шақырады. Сұхбаттасушылар қатарына бастауыш сынып мұғалімі, медициналық қызметкер (психолог) және әлеуметтік педагог кіреді.
Шетелдіктер үшін.
Шетелдіктер үшін Қазақстан Республикасының азаматтарымен бірдей жағдайлар қолданылады. Ата-аналар немесе басқа заңды өкілдер біздің елде уақытша немесе тұрақты тұруы керек.
Шетелдіктер мектепке тұрғылықты жері бойынша тіркеу белгісімен Қазақстан Республикасында тұрақты тұру құқығын куәландыратын құжатты:
· шетелдік - шетелдіктің Қазақстан Республикасында тұруға ықтиярхатын;
· азаматтығы жоқ адам - ​​азаматтығы жоқ адамның куәлігін;
· босқын - босқын куәлігін;
· баспана іздеуші - баспана іздеушінің куәлігін;
· оралман - оралман куәлігі немесе көші-қон органдарының анықтамасын ұсынуы керек.
Бұл талап консулдық қатынастар туралы Вена конвенциясы мен дипломатиялық қатынастар туралы Вена конвенциясына сәйкес елшіліктер мен консулдықтардың қызметкерлеріне қолданылмайды.
Қазақстан Республикасында уақытша тұратын адамдар паспорттың көшірмесін және көші-қон картасының көшірмесін ұсынады. Мектеп директоры оларды білім құжаттарына сәйкес шетелде алған білім деңгей бойынша тиісті сыныптардағы оқушылар санына тіркейді. Білім беру бөлімдерінде мұндай құжаттар болмаған жағдайда білім алушының білім деңгейін анықтайтын комиссия құрылып, оның білім деңгейі анықталады.
Шетелдіктерге қажетті құжаттар тізімі:
· баланың ата-анасынан немесе қамқоршыларынан кез-келген түрде өтініш.
· Туу туралы куәліктің көшірмесі.
· Денсаулық жағдайы туралы анықтама.
· 3х4 см өлшемді 2 фотосурет.
· Тұруға рұқсат және көші-қон картасы.
· Жеке басын куәландыратын құжат
5. Діни киім киген балалар мектептерде қабылданады ма?
Міндетті мектеп формасына қойылатын талаптарға сәйкес, әртүрлі конфессиялардағы діни бағыттағы киім-кешектерді мектеп формасына енгізуге жол берілмейді. Сонымен қатар, «Білім туралы» ҚР Заңының 47-бабында оқушылар «білім беру саласындағы уәкілетті орган белгілеген міндетті мектеп формасына қойылатын талаптарды сақтауы керек» делінген.

