
ПРОТОКОЛ №1
ЗАСЕДАНИЯ ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА КГУ «ГИМНАЗИЯ №1 ГОРОДА ТЕМИРТАУ»

Дата проведения   
           Количество присутствующих - 13 человек
Отсутствовали -   ( по уважительной причине)
На заседании присутствовала директор гимназии №1 Хотенова Т.А.
                                         			
Повестка дня:
1. Вопросы по организации деятельности Попечительского совета. Об избрании Председателя и секретаря Попечительского совета.
2. Отчет о финансовой деятельности за 2022-2023 учебный год. 
3. Об особенностях учебного процесса в 2023-2024 году. Готовность гимназии к учебному году. Утверждение расписания на 1 полугодие 2023-2024 учебного года.
4. Организация и осуществление контроля за качеством горячего питания учащихся. Утверждение списков детей различной категории на бесплатное питание на 2023-2024 учебный год.

1. [bookmark: z54]Вопросы по организации деятельности Попечительского совета. 
По первому вопросу директора гимназии Хотенову Т.А, она пояснила, что
согласно положению, так в Попечительском совете произошли изменения изъявили желание продолжить работать в ПС следующие родители:
1. Торгаева Ирина Ивановна
2. Шарова Елена Николаевна
3. Финченко Елена Александровна
4. Вощинина Валерия Сергеевна
5. Шим Марина Анатольевна
6. Харченко Елена Михайловна
7. Алимова Светлана Сергеевна
8. Форышева Татьяна Петровна

Вышли из состава, по письменному заявлению, в связи с связи с окончанием срока полномочий.
1. Татарчук Елена Анатольевна
2. Никитина Наталья Дмитриевна
3. Курилкина Елена Александровна

          Изьявили желание войти в состав ПС
1. Лаптева Марина Валерьевна 
2. Быков Владимир Анатольевич 
3. Сарсембаева Раушангуль Еркеновна  
4. Дюсембаева Татьяна Анатольевна
5. Гуменчук Анна Анатольевна

  Таким образом, в состав ПС входят 13 человек, представители каждой параллели классов, а так же представители НПО
Хотенова Т.А. еще раз ознакомила присутствующих с приказом      № 56 от 01 марта 2023 года, с его приложением №2   «Типовые правила организации Попечительского совета и порядке его избрания в организациях среднего образования, в том числе специализированных и специальных организациях образования». Она напомнила присутствующим о порядке его избрания, его составе, функциях.
          Шарова Е.Н. предложила выбрать  председателем Попечительского совета    Сысонкову Валерию Сергеевну, заместителем председателя Попечительского совета –  Торгаеву Ирину Ивановну Присутствующие поддержали это предложение.  Секретарём попечительского совета может быть сотрудник гимназии и предложила оставить секретарём Козлову Елену Ивановну. Присутствующие поддержали это предложение. 
        По первому вопросу принято следующее решение:
 - создать Попечительской совет КГУ «Гимназия №1» в составе 13 человек;
- членам попечительского совета внести предложения в годовой план работы Попечительского совета;
- избрать председателем Попечительского совета КГУ «Гимназия №1» Сысоенкову Валерию Сергеевну, заместителем председателя –  Торгаеву Ирину Ивановну.
- избрать секретарём Попечительского совета КГУ «Гимназия №1» - Козлову Елену Ивановну.


2. Отчет о финансовой деятельности за 2022-2023 учебный год. 
     Директор гимназии Хотенова Татьяна Александровна подготовила отчет о финансовой деятельности за  2022-2023 учебный год   Был представлен полный отчет о выделенных средствах и об их использовании. 

  По третьему вопросу принято следующее решение:
-  Информацию о финансовой деятельности гимназии принять к сведению 

3. Об особенностях учебного процесса в 2023-2024 году.  Готовность гимназии к учебному году.   

 По второму вопросу слушали директора гимназии Хотенову Т.А., которая остановилась на особенностях учебного процесса в 2023-2024 учебном году:
- учебный год продлится 34 недели
- сохраняются требования по школьной форме;
       В центре образовательного процесса находятся обучающиеся и весь процесс обучения должен быть направлен на создание благоприятной и безопасной среды для них. В начальном образовании продолжается изучение предмета «Цифровая грамотность», предметов «Трудовое обучение» и «Изобразительное искусство» вместо интегрированного предмета «Художественный труд».
В 1-2 классах предмет «Иностранный язык» не изучается. В рамках реализации Концепции развития дошкольного, среднего, технического и профессионального образования Республики Казахстан на 2023 – 2029 годы (утвержденной Постановлением Правительства Республики Казахстан от 28 марта 2023 года № 249) в среднем образовании акцент сделан на академические знания, формирование функциональной грамотности, развитие предметных, метапредметных навыков и компетенций, обучение на основе STEM-подхода, усиление воспитательного компонента и формирование инклюзивной среды.
      
    В старшем звене особое внимание уделяется изучению предметов естественно-математического направления и повышению уровня владения обучающимися английским языком. 
      Актуальной задачей в предстоящем учебном году остается работа со слабоуспевающими обучающимися. Приоритетом при организации воспитательной работы является доброжелательное отношение, уважение и доверие к личности ребенка, обеспечение прав и законных интересов детей, недопущение их дискриминации.
     Важными аспектами в 2023-2024 учебном году являются реализация задач воспитания на основе взаимодействия школ с родительской общественностью, создания «Ата-аналар академиясы», а также проведение мероприятий в рамках проектов «Тоғыз ай – 9 іс-шара», «4 тоқсан – 4 өнер», организация внеклассных мероприятий, посвященных юбилейным датам.
      В гимназии созданы все необходимые условия для организации учебного процесса, в соответствии со всеми рекомендациями. Рабочий учебный план утвержден 01.09.22 отделом образования города Темиртау.     Татьяна Александровна познакомила присутствующих с расписанием уроков и звонков  

По второму вопросу принято следующее решение:
 -  информацию о подготовке к новому учебному году принять к сведению.
 -  подготовку гимназии к новому учебному году признать хорошей.
  -  расписание уроков и звонков согласовать.

4. Организация и осуществление контроля за качеством горячего питания учащихся. Утверждение списков детей различной категории на бесплатное питание на 2022-2023 учебный год. 

       1.	На основании приказа УО №411 от 11.08.23 и приказа № 131-0 от 31.08.2023 года питание организовано с 4.09.23   Согласно данного приказа заместитель директора по ВР Козлова Е.И.. назначена ответственной за организацию питания обучающихся (детей-сирот и детей из социально-незащищенных семей) в гимназии.
   Создан и утвержден директором гимназии график дежурства администрации в столовой, а так же график питания учащихся. 
      В гимназии   организовано бесплатное питание для учащихся 1-4 классов в рамках бюджетных средств. Выделена сумма на одного ребенка - 400 тенге. Всего в начальной школе питается 325 человек.
     Кроме того, организована работа по обеспечению питанием из фонда Всеобуча обучающихся 5-11 классов, питающихся в рамках бюджетных средств, предусмотренных Постановлением Правительства Республики Казахстан от 25 января 2008 года №64. Сумма на одного ребенка 400 тенге. 
        На 4 сентября их фонда Всеобуча питаются 4 человека (Среди них 3 детей является опекаемыми, 1 ребенок из малообеспеченной семьи).
1.Кульжанов Данияр 7А (опекаемый) 	 		         
2.Михайлов Матвей 8 В (малообеспеченная семья)		 
3.Таранов Игорь 10А 	(опекаемый) 
4. Таранов Артур 10А (опекаемый) 	
        Для бесплатного питания учащихся в школьной столовой разработано перспективное двухнедельное меню утвержденное руководителем УО и директором гимназии, горячие обеды сбалансированы по содержанию и калорийности. Перспективное меню ежедневно утверждается директором гимназии на предстоящий день и размещено в столовой на специальном стенде. Поставщик предоставляет документы, удостоверяющие качество и безопасность продукции.
  Для учеников средних и старших классов организована свободная продажа. Составлен график питания, рекомендовано классным руководителям кормить детей организованно. Это позволит есть горячую пищу, а так же экономить время учеников и исключить опоздания на уроки. Ежедневно в обеденном зале вывешивают, утвержденное меню, в котором указываются сведения об объемах блюд и названия кулинарных изделий. Ежедневно в свободную продажу поступают около 5-6 видов мясных блюд, а так же 3-4 вида гарнира, всегда в ассортименте первые блюда и каши, есть компот, кисель, чай. Все приобретаемые продукты имеют сертификат соответствия. Оно контролируется и регулируется медицинским работником гимназии. Соблюдается питьевой режим, в столовой размещен питьевые фонтанчики, имеется свободный доступ к ним в течении всего дня. Имеются все необходимые сертификаты на воду и сам прибор.
          Реализуется буфетная продукция в широком ассортименте путём свободной продажи в течение всего учебного дня. Ассортимент буфетной продукции   представлен   широким    ассортиментом    выпечки собственного   производства (пирожки   с    различными наполнителями, булочки, расстегаи, ватрушки, самса, школьная пицца, сосиски в тесте) Выпечка производится в течении всего дня и   не залеживается на прилавке.
        Гимназическая столовая укомплектована необходимой мебелью и посудой. Ее чистоте уделяется повышенное внимание. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима. Обеденный зал рассчитан на 130 посадочных мест. Предварительно столы накрывают сотрудники столовой.  Санитарное состояние пищеблока соответствует санитарно-гигиеническим нормам. Уборка обеденных залов проводится после каждого приема пищи. Обеденные столы моют с добавлением моющих средств, используя специально выделенную ветошь и промаркированную тару для чистой и использованной ветоши. Моющие и дезинфицирующие средства хранят в таре в специально отведенных местах, недоступных для учащихся, отдельно от пищевых продуктов.        
         Персонал обеспечен специальной санитарной одеждой (халат, головной убор, легкая нескользкая рабочая обувь). К работе допускаются лица, имеющие соответствующую профессиональную квалификацию, прошедшие периодические медицинские осмотры в установленном порядке
      Руководствуясь нормативными документами в школе создана, комиссия по мониторингу за качеством питания (приказ № 132-0 от 31.08.2023г), в нее входит
Хотенова Т.А..- директор гимназии, председателем   комиссии:
Козлова Е.И. – член комиссии, заместитель директора по ВР.
Медицинский  работник Поликлиники № 2 Гиппократ    (по согласованию)  
Кутпанова Р.Т. -  член комиссии, шеф повар (по согласованию)
Позднякова А.С. – член комиссии, социальный педагог
Шарова Е.Н. – член комиссии, представитель Попечительского совета.
Нам К. В. – член комиссии, представитель родительской общественности.
Набиева А.Т. – член комиссии, представитель родительской общественности
       Комиссия проводит мониторинг организации горячего питания. В первую очередь отслеживается качество питания. Ежедневно снимется бракераж готовых блюд, дается органолептическая оценка и степень готовности готовых блюд и кулинарных изделий: вкус, запах, консистенция всегда соответствовали норме. О чем делались записи в бракеражном журнале, выход блюд и их соответствие утвержденному меню, проводился допуск персонала столовой к работе с соответствующей записью в журнале, заполнялись бракеражные журналы и другая необходимая документация.
Для удобства и соблюдения гигиенических требований в столовой установлен  прибор для безналичного расчета. Расчет производится через Жусан банк, можно через карточку Каспи банка, QR кода или наличным
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