

ПАМЯТКА

1. При обнаружении постороннего подозрительного предмета,  похожего на взрывное устройство.

Взрывное устройство (ВУ) – штатное (граната, мина и другое) или самодельное взрывное устройство (СВУ) может быть закамуфлировано террористами и, в результате иметь любой вид: сумка, сверток, коробка, пакет и тому подобные, находящиеся бесхозно в месте возможного присутствия большого количества людей, вблизи взрыво и пожароопасных мест, расположения различного рода коммуникаций.

1.1. Порядок действия, при обнаружении предметов, похожих на ВУ.
Помните! Внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п.

- запрещается трогать и передвигать обнаруженный подозрительный предмет, подходить и курить возле обнаруженного предмета, пользоваться

средствами радиосвязи, мобильными телефонами (и не позволять делать это лицам до прибытия сил полиции, ДКНБ и ДЧС);

- немедленно сообщить по имеющимся телефонам об обнаружении подозрительного предмета в территориальные и специальные органы (ДКНБ, ОВД, ДЧС);

- зафиксировать письменно время и место обнаружения подозрительного предмета;

- организовать в соответствии с планом эвакуацию людей по безопасным маршрутам, осуществляя по списку их пересчет до и после эвакуации, и освободить от скопления людей опасную зону в радиусе не менее 100 м;

          - закрыть помещения, в которых находятся материальные ценности и документы, в случае необходимости принять меры к их эвакуации; 

- по возможности обеспечить охрану подозрительного предмета и опасной зоны находясь за естественными укрытиями, выставить на подходах предупреждающие и запрещающие знаки, таблички «Не подходить»,

«Не трогать», «Опасно для жизни», «Проход (проезд) запрещен» и тому подобное;

- не сообщать об угрозе взрыва никому, кроме лиц, кому по кругу ведения (службе, работе) необходимо знать о случившемся, чтобы не создавать панику;

- дождаться прибытия сотрудников правоохранительных и специальных органов (ДКНБ, ОВД) и подразделений ДЧС и других служб, указать место расположения  подозрительного  предмета,  время  и  обстоятельства его обнаружения;

- далее действовать по указанию представителей Оперативного штаба, правоохранительных органов, ДЧС (в т.ч. в случае применения террористами особо опасных: химических, радиационных веществ, биологических агентов).

          -получив информацию о возможности возобновления дальнейшей работы объекта, продолжать выполнять свои служебные обязанности.

При совершении террористического акта на объекте 
 1.1.  При подрыве взрывного устройства:

· незамедлительно сообщите о случившемся в правоохранительные органы, подразделения МЧС, администрацию района, вызовите скорую помощь;

· примите меры к спасению людей, удалению их из опасной зоны, оказанию помощи пострадавшим и направлению их в лечебные учреждения;

· не допускайте посторонних лиц к месту происшествия; 

· в случае обнаружения предметов, представляющих опасность для жизни и здоровья людей, примите меры к оцеплению опасной зоны на расстоянии, исключающем возможность поражения людей, недопущению в указанную зону посторонних лиц и транспорта;

· по прибытии представителей правоохранительных органов, аварийно-спасательных служб проинформируйте их о складывающейся ситуации, обеспечьте возможность доступа к месту происшествия, в дальнейшем действуйте по их указаниям.

 1.2.                                                                                                 При захвате заложников: 

· о сложившейся ситуации незамедлительно сообщите                               в правоохранительные органы; 

· примите меры к удалению людей из опасной зоны, оказанию помощи в случае необходимости пострадавшим и в случае необходимости направлению их в лечебные учреждения;

· не вступайте в переговоры с террористами по собственной инициативе;

· примите меры к беспрепятственному проходу (проезду) на объект сотрудников правоохранительных органов, спасательных служб, автомашин медицинской помощи;

· по прибытии сотрудников правоохранительных органов окажите помощь в получении интересующей их информации;

· при необходимости выполняйте требования преступников, если это не связано с причинением ущерба жизни и здоровью людей, не противоречьте преступникам, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной;

· не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападавших к применению оружия и привести к человеческим жертвам.

Если вы сами стали заложником:

· с момента захвата необходимо контролировать свои действия и фиксировать все, что может способствовать освобождению;

· очень важно быстро справиться со своими эмоциями, чтобы вести себя рационально, увеличивая шанс своего спасения;

· не рискуйте своей жизнью и жизнью окружающих, выполняйте требования преступников, не возражайте им, не допускайте истерики и паники;

· окажите помощь тем, кто находится рядом и нуждается в этом.

· в случае стрельбы сразу же лягте и осмотритесь, выберите ближайшее укрытие и проберитесь к нему, не поднимаясь в полный рост. Укрытием могут служить выступы зданий, памятники, бетонные столбы, бордюры, канавы и т.д;

· примите меры по спасению детей, при необходимости прикройте их своим телом;

· необходимо также наблюдать за поведением преступников, внимательно слушать разговоры между собой, запоминать распределение ролей.
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