Протокол № 4
заседания Попечительского совета   
КГУ «Комплекс «школа-ясли – сад «Таңшолпан»
от 26.05.2023 г.

                                                                                       Присутствовало: 9 чел.
                                                                                   Отсутствовало: 0 чел.
Повестка дня


1. Оказание социальной помощи нуждающимся учащимся и поддержка одаренных детей в интеллектуальной, творческой и спортивной деятельности.
2. Заслушивание самоанализа директора о деятельности комплекса за 2022-2023 учебный год.
Геренг С.В.

3. Подведение итогов работы Попечительского совета за 2022-2023 учебный год.
Куликова Н.Ю.

4. Участие в организации мероприятий в летний оздоровительный период. 
Айтжанов Е.О.

Заседание Попечительского совета открыла Куликова Н.Ю. председатель  Попечительского совета,  которая ознакомила присутствующих с повесткой дня. 

Слушали:
По  первому вопросу директора комплекса Геренг С.В., она рассказала, что учебное заведение КГУ «Комплекс «школа – ясли – сад «Таңшолпан» является  многоуровневой развивающей образовательной системой, охватывающей ступени дошкольного звена и начальной школы. Единое образовательное пространство  комплекса предоставляет оптимальные возможности  для развития индивидуальности и успешности каждого ребенка. Прежде всего, это созданные материально-технические и медико – педагогические условия. Проектирование предметно-развивающей среды предусматривает систему мер, способствующих саморазвитию и самореализации всех участников образовательного процесса. Материально-техническая база позволяет осуществлять образовательный процесс, соответствующий всем современным требованиям. Большое внимание в комплексе уделяется здоровье сбережению и привитию навыков здорового образа жизни. Этому способствуют: сбалансированное питание; лечебно-профилактическая работа; целесообразная физическая и умственная нагрузка; физкультурно-оздоровительные мероприятия на свежем воздухе; спортивные праздники и развлечения. Комплекс располагает  оборудованным физкультурным залом, спортивной площадкой. Имеется медицинский кабинет,  в который входят: изолятор, процедурный кабинет и кабинет для приема. Время постоянно вносит новые требования к системе образования, к методам и формам работы с детьми. Но есть одна закономерность – школьная успешность детей во многом определяется их развитием в дошкольный период.
В школьном звене комплекса обучается 18 человек. За 4 четверть итоги успеваемости таковы: 4 отличника, 14 хорошистов. Качество знаний и успеваемость составляет 100%.  
Уроки и  занятия в дошкольном звене комплекса проводятся согласно утвержденному расписанию. 
Учащиеся комплекса приняли участие в интеллектуально - познавательных конкурсах:  «Олимпиада» (школьного этапа), областная олимпиада «CLEVER-2022».  Трое учащихся комплекса приняли участие в районном этапе республиканского конкурса «Алтын сақа». В рамках реализации областного проекта «Оқуға құштар мектеп» осуществляется работа с учащимися по поддержке и развитию чтения. Каждый день в классах проходил Час чтения (20-минутное чтение). 
Учащиеся и воспитанники комплекса активно участвуют в областных проектах: «Бір отбасы – бір кітап», «Зейін», Недели функциональной грамотности, «Өнегелі өмір», «Әжемнің ертегісі», «Алғашқы ұстаз – ата-ана».
Решили: Информацию принять к сведению.
Слушали:
По  второму вопросу председателя  Попечительского совета  Куликову Н.Ю. Он рассказала о деятельности Попечительского совета за 2022-2023 учебный год. Была проведена проверка качества горячего питания и медицинского обслуживания обучающихся и воспитанников. В течение учебного года члены Попечительского совета принимали участие в онлайн-мероприятиях.

Решили: Работу Попечительского совета за 2022-2023 учебный год признать удовлетворительной.

Слушали:
[bookmark: _GoBack]По третьему вопросу члена Попечительского совета Айтжанова Е.О. Он пояснил, что важным фактором сохранения здоровья обучающихся является правильная организация летнего отдыха учащихся. За зимний период спортивная площадка, находящаяся на улице, пришла в 
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HeHaJje)Kalee  COCTOsHHE  (BBILBEN — CIIOPTHBHBII WHBeHTapb, Oecejka).
Tpexnosxun 0GHOBHTE CIOPTHBHBIN y4acTOK.
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