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Қазақстан Республикасының Оқу-ағарту министрлігі балаларды мектепке дейінгі ұйымдарға қабылдаумен байланысты заңнаманы өзгерту бойынша жұмыстарды жүргізіп жатыр. Көптеген маңызды өзгерістер жоспарлануда.
Осындай өзгерістердің бірі – жалпықалалық кезектерден нақты мектепке дейінгі ұйымдарға кезектерге көшу. Және бір уақытта баланы бірден 4 мектепке дейінгі ұйымға кезекке қою құқығы берілетін болады. Заң құжаттары заңды күшіне енген күннен бастап кезектер қайта қалыптастырылады. Осыған дейін берілген өтініштің күні мен уақыты негізінде кезектің берілуін және қажетті мектепке дейінгі ұйымдарды ескере отырып, жеңілдіктерді пайдалану қағидаты сақталады.
Сондықтан бұл рәсімге алдын ала дайындалуыңызды сұраймыз.
Осы сауалнаманы Индиго порталындағы жеке кабинетіңізде толтырыңыз және қажетті мектепке дейінгі ұйымдарды көрсетіңіз. Төрт мектепке дейінгі ұйымды көрсету қажет.
Осы сауалнамадағы ақпарат келешекте балаңызды өзіңіз сауалнамада көрсеткен мектепке дейінгі ұйымдарға кезекке қою үшін автоматты түрде пайдаланатын болады. Сауалнаманың мәліметтерін толтырғаннан кейін де өзгерте аласыз.
Егер сіз сауалнаманы толтырмай, өзіңізге қажетті мектепке дейінгі ұйымдар туралы ақпаратты ұсынбаған болсаңыз, онда жүйе сіздің өтінішіңізді қай кезекке орналастыратынын анықтай алмайды.
Ынтымақтастық үшін алғысымызды білдіреміз!
