Протокол общешкольного родительского собрания № 1

[bookmark: _GoBack]Дата проведения собрания: «27» сентября 2023 года

Тема: «Профилактика суицида, наркомании и половой неприкосновенности».

Присутствовало: 160 человек (родители и учителя 5-11 классов) 

Повестка дня:
1. Приветственное слово директора КГУ «Школа-гимназия им. А. Байтурсынулы»  (Абушова Н.Ф., директор)
2. О    профилактики суицида (Лампеко О.В.., психолог)
3. О профилактике наркомании и половой неприкосновенности (Абдрахманова Ю.С, заведующая отделения профилактики и социально-психологической помощи)
4. О профилактики половой неприкосновенности и правонарушений среди подростков (Калашиди О.В, подполковник полиции ст. УИП ГЮП ОМПС УП Абайского района)
Цель выступлений: создать условия для формирования у родителей недопущения ситуаций суицида, наркомании, связанных с посягательством на половую неприкосновенность несовершеннолетних.

Выступали: 
С приветственным словом выступила директор КГУ Школа-гимназия им. А. Байтурсынулы» Н.Ф. Абушова. далее ознакомила родителей с повесткой родительского собрания, который посвящен одной из важных тем, которая касается наших детей – профилактика суицидального поведения. 

	С вопросом о профилактике суицида перед аудиторией выступила педагог-психолог Е.В. Голубцова. Раскрыла тему о психологических симптомах начала подросткового возраста, о главных потребностях подросткового периода: найти свое место в обществе, быть значимым – реализуется в сообществе сверстников. И если подросток не может занять удовлетворяющего его места в системе общения в группе, он «уходит из школы психологически, и даже буквально».

	По следующему вопросу выступила, заведующая отделения профилактики и социально-психологической помощи Ю.С. Абдрахманова и осветила тему профилактики наркомании и половой неприкосновенности.

	В завершении собрания слово было предоставлено подполковнику полиции ст. УИП ГЮП ОМПС УП Абайского района О.В. Калашиди, которая рассказала о профилактике половой неприкосновенности и правонарушений среди подростков. Осветила статистику по данному вопросу по Абайскому району и предложила родителям подписаться на сайт РУВД.

Решение собрание: 
Доверительные отношения между родителями и детьми – это самое главное средство, позволяющее уберечь детей от посягательств преступников. 

Внимательно и уважительно относиться к рассказам ребенка, не смеяться и не перебивать его, даже если иногда кажется, что он говорит о каких-то пустяках.

Если вдруг ребенок пострадал от сексуального насилия, нужно обязательно обратиться к специалистам, которые смогут профессионально помочь и ему, и родителям.

Ни в коем случае не заниматься расследованием случившегося самостоятельно – об этом надо сообщить в правоохранительные органы
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