
  «Жүсіпбек Аймауытұлы атындағы ЖББМ» КММ
Кәсіби бағдар беру жұмысының  есебі 
2023-2024 оқу жылы 
I жартыжылдық
   Жастарды еңбекке баулу және мамандықтарын дұрыс таңдауға бағыт беру- маңызды  істердің бірі. Саналы түрде таңдалған мамандық жеке тұлғаның болашақ өміріне әсер етеді. Болашақтағы кәсіби мақсатына дұрыс бағыт алған оқушы бойындағы қарым- қабілетін шығармашылықпен дамыта білсе сапалы маман ретінде қалыптасатыны белгілі. Мамандық таңдаудың алғашқы қадамы-мектеп қабырғасында білім алатын жас буынға кәсіптік бағдар беру. 
   Мектептердегі кәсіби бағдар беру жұмысының негізгі Мақсаты: 
Оқушылардың кәсіби бағыттылығын анықтау, өзін мамандықтар әлемінде таба білу, өзінің қоғамға қажетті адам екеннін сезінуіне жағдай жасау. Мамандықтар туралы түсініктерін кеңейту.
Міндеттер:
- оқушыларды түрлі мамандықтар туралы түсінікпен қаруландыру;
- кәсіптік қызығуы мен бейімділігін, қабілеттілігін қалыптастыру және дамыту мақсатында оқушылардың дара ерекшеліктерін зерттеу;                                                                                                                                                                                                                                - оқушыларды белгілі мамандықтың түрін меңгеруге бейімдеу.
   Мектеп оқушыларының кәсіби бағдар берудегі қалалық өндіріспен әрекеттестігі кездесу және экскурсия ұйымдастыру, оқушылармен сынып сағаттарын,ойын, тренинг, колледждерге кездесуге бару жоспар бойынша жүзеге асырылады. 
  2-4 сыныптар арасында "Мамандықтар әлемі" атты буклеттер көрмесі өткізілді.Онда оқушылар  өзінің сүйікті мамандығы туралы буклеттер жасап келді. Жақсы жасап келген оқушылар марапатталды. Және ынталандыру сыйлығы берілді.
   https://www.facebook.com/share/v/N9npP4kgWtWesRtJ/?mibextid=qi2Omg
Еңбек пен шығармашылық- өмірдің басты мағынасы. Еңбек ардагерлерімен кездесу. "Ұрпақтар сабақтастығы" аясында өтетін халықаралық Қарттар күніне орай ауылымыздың ардагері, ұлағатты ұстаз Арыстанбеков Бақыт Айткеновичпен кездесіп қайттым.
https://www.instagram.com/reel/Cx22djCIDdE/?utm_source=ig_web_copy_link 
Ұстаздар күні қарсаңында "Мұғалімнің бір күні" айдарымен қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі Баяхметова Салкын Жаксыбаевнаның мектептегі бір күнімен танысып шықтым. https://www.instagram.com/reel/CyDSuCToxP5/?utm_source=ig_web_copy_link
       «Барлық мамандық жақсы» , «Маған керекті мамандық»- тақырыбында маңызды, керекті және түрлі мамандықтар туралы (ұстаз,өрт сөндіруші, дәрігер  т.б)  - сынып сағаттары  1,4 сыныптар арасында өтті. Қатысқандар барлығы 27 оқушы, балалар мамандық жайлы өз ойларымен бөлісіп, кім болғысы , болашақта қандай маман болғысы келетіндіктерімен ,өз ата-аналары қандай қызмет атқаратындықтары туралы ойларын ортаға салды.
https://www.instagram.com/reel/CxpJZ_1oq2r/?utm_source=ig_web_copy_link
   Мамандық түрлерімен танысу мақсатында 3 а сынып оқушылары ауылымыздың  кітапханаға саяхат жасады. Кітапханашы Анар апай өз жұмыс орнымен таныстыра отырып, бұндағы кітап түрлерін балаларға түсіндіріп, кітаптарды қалай таңдап оқу керектігін түсіндіріп көрсетті. Барлығы 14 бала кітапханамен танысып , қызықты мағлұматтар алды. https://www.instagram.com/reel/C0a5M0IIP8X/?utm_source=ig_web_copy_link                                        
   Мамандықтар түрімен әрі қарай танысу мақсатында 2-4сыныптар арасында "Менің болашақ мамандығым" атты сауалнама өткізілді. Түсіндірме жұмыстар жасалды. Балалар мамандық сырына қанықты, барлығық 75 бала қатысты, барлық мамандықтың сырына үңіліп көрді. https://www.instagram.com/reel/Cye_kQ3o1RH/?utm_source=ig_web_copy_link 
“Мен таңдаған мамандық “өлеңдер сайысы болып  өтті. 3-4,5-6 сыныптар арасында оқушыларға болашақ мамандық және оқу бағдарын таңдауда көмектесу  мақсатында  өтті. Бас жүлдені 4 а сынып оқушысы Төңкеріс Назым, І орын  Тоқтамұрат Жаннұр, ІІорын  Өртенхан Бибіназ. ІІІ орын Амангелді Гүлім.  
   Аудандық, облыстық кезеңге пәндік олимпиадаларға оқушылар  қатыстырып отырдық.
https://www.instagram.com/p/C0BjEW9I1nT/?igsh=dzVxajJvcjY5eXlo
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