Тегін және жеңілдетілген бағамен тамақтану.
Тегін және жеңілдетілген бағамен тамақтану. Бұл мемлекеттік қызмет жалпы білім беретін мектептердің оқушылары мен оқушыларының жекелеген санаттарына көрсетіледі.
Отбасыларға беріледі:
· Мемлекеттік атаулы әлеуметтік көмек алу құқығына ие болғандарға;
· Төтенше жағдайлар нәтижесінде шұғыл көмек талап ететіндерді немесе білім беру ұйымының алқалы басқару органымен анықтайтындарды;
· Жан басына шаққандағы орташа табысы күнкөріс деңгейінен төмен адамдарда;
· Отбасында тұратын жетім балалар мен ата-анасының қамқорлығысыз қалған балаларға
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Құжаттар тізімі
 1.  Өтініш
Ата-анасының біреуінің (немесе басқа заңды өкілдерінің) өтініші
 2. Жеке басын куәландыратын құжат
Ата-ананың немесе заңды өкілдің жеке басын куәландыратын құжат                                                                                                                       3.Баланың туу туралы куәлігінің көшірмесі
Баланың туу туралы куәлігінің көшірмесі (жеке сәйкестендіру үшін қажет) 
4.Неке қию немесе ажырасу туралы куәліктің көшірмесі
Неке қию немесе ажырасу туралы куәліктің көшірмесі.
 5.Әлеуметтік мәртебені растайтын құжаттың көшірмесі
 Мемлекеттік атаулы әлеуметтік көмек алуға құқығы бар отбасылардың балалары - көрсетілетін қызметті алушының (отбасының) жергілікті атқарушы органдар ұсынатын мемлекеттік атаулы әлеуметтік көмек алушыларына жататынын растайтын анықтама;
 Жан басына шаққандағы орташа табысы күнкөріс деңгейінен төмен болатын мемлекеттік атаулы әлеуметтік көмекті алмайтын отбасылардың балалары үшін - алынған табыстар туралы құжаттар (жұмыс істейтін ата-аналардың немесе оларды алмастыратын адамдардың жалақысы туралы анықтама, кәсіпкерлік және басқа қызмет түрлерінен алынған табыстар туралы; балалар мен асырауындағы басқа адамдарға алимент түріндегі табыстар туралы);
 Отбасында тұратын жетім балалар мен ата-анасының қамқорлығысыз қалған балалар үшін - отбасында тәрбиеленетін жетім балалар мен ата-анасының қамқорлығысыз қалған балаларға қамқоршылықты (қорғаншылықты), патронаттық тәрбиені бекіту туралы уәкілетті органның шешімі;
 

