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УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ!!!



В соответствии с Законом Республики Казахстан «О статусе педагога» в Республике Казахстан признается особый статус педагога, обеспечивающий условия для осуществления им своей профессиональной деятельности.
Данным законом предусмотрены условия, ограничения, права и обязанности педагогов.
Так, в соответствии данным Законом, при осуществлении педагогом профессиональной деятельности не допускаются привлечение его к видам работ, не связанным с профессиональными обязанностями, за исключением случаев, предусмотренных законами Республики Казахстан, а также возложение на него обязанности по приобретению товаров и услуг. 
При этом за привлечение к несвойственным функциональным обязанностям педагогов предусмотрено административное взыскание.
Также согласно Правил педагогической этики одним из основных норм педагогической этики является то, что педагоги принимают меры по предупреждению коррупции, своим личным поведением подают пример честности, беспристрастности и справедливости.
Уважаемые педагоги! Согласно Закона РК «Об образовании» организации образования раз в 5 лет проходят государственную аттестацию, которую проводят Департаменты по обеспечению качества в сфере образования Министерства просвещения Республики Казахстан.
Вместе с тем имеются случаи сбора денежных средств с педагогов, якобы для получения положительного заключения по государственной аттестации организации образования, что является коррупционным фактором. 
 На основании вышеизложенного, в целях своевременного реагирования на факты коррупционных проявлений доводим до  сведения, что в случае фактов сбора денежных средств при проведении государственной аттестации можете сообщить о данном факте в региональный Департамент по обеспечению качества либо в Комитет по обеспечению качества в сфере образования Министерства просвещения Республики Казахстан по телефону: 8 7172-74-23-92.
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