Информация по организации бесплатного горячего питания 1-4 классов и учащихся из категории социально-уязвивых слоев населения на 18.09.2024г

В КГУ «ОШ №2» отдела образования г.Приозерск управления образования Карагандинской области с 2 сентября начала свою работу школьная столовая. По поручению Главы государства учащиеся начальных классов (1-4) обеспечены бесплатным питанием.
 Согласно стандарту государственной услуги   «Предоставление бесплатного и льготного питания отдельным категориям обучающихся и воспитанников в общеобразовательных школах» из фонда «Всеобуч» будут охвачены бесплатным льготным питанием: 
-дети из семей, имеющих право на получение государственной адресной социальной помощи; 
-дети из семей, не получающих государственную адресную социальную помощь, в которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума;
-  дети сироты и дети оставшиеся без попечения родителей, проживающим в семьях.
-детям из семей, требующих экстренной помощи в результате чрезвычайных ситуации.
На начало учебного года бесплатным питанием охвачены учащиеся 1-4 классов в количестве 437 учащихся.
Учащиеся 5-11 классов из СУСН – 17 учащихся, из них –10 детей из семей, получающих АСП, 4 ребенка, находящиеся под опекой и  3 ученика из семей, не получающих государственную адресную социальную помощь, в которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума. 
В начале учебного года приказом директора школы была создана бракеражная комиссия.
Бракеражная комиссия осуществляет контроль за:
- организацией работы на пищеблоке, в столовой;
- качеством продуктов питания, условиями их транспортировки, доставки, разгрузки, хранения;
- сроками реализации продуктов;
- качеством приготовления пищи;
- соответствием пищи физиологическим потребностям детей в основных пищевых веществах;
- соблюдением правил личной гигиены работниками пищеблока.
Также члены бракеражной комиссии контролируют санитарно-гигиеническое состояние столовой, проводят просветительскую работу по пропаганде ЗОЖ и основам рационального питания, контролируют дежурство в столовой. Школьная столовая полностью укомплектована необходимой посудой. Ее чистоте уделяется повышенное внимание. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима.  Штат сотрудников пищеблока полностью укомплектован.  Разработаны совместно с администрацией график горячего питания учащихся и график дежурства в столовой администрации и учителей. Работники обеспечивают соблюдение санитарно-гигиенические условий функционирования столовой. За здоровьем учащихся осуществляет контроль медицинский работник.
  Помещение столовой оборудовано видеокамерой наблюдения, которая охватывает все помещение, еще одна камера находится в пищеблоке и подключены к центру оперативного управления города Приозерск.
С целью пропаганды здорового питания классными руководителями, медицинским работником в течении года проводятся специально подготовленные беседы, классные часы о необходимости здорового и полноценного питания. Организация питания в школьной столовой должна обеспечивать: сохранение здоровья учеников; полноценное качественное горячее питание, с учетом калорийности и сбалансированности питания; формировать культуру питания и навыки самообслуживания. Работа комиссии по качеству питания будет продолжена и в дальнейшем.  Вопрос организации питания рассматривался на совещаниях при директоре и на педагогических советах. Ответственное лицо за школьное питание, классные руководители ведут ежедневный учет учащихся, получающих бесплатное питание по классам, социальный педагог заполняет табель по питанию. Реализация плана санитарного просвещения в области рационального питания поможет предотвратить нерациональность диетологических привычек школьников, приводящих к развитию ряда заболеваний. 
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