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Мәжіліс хатшысы: Каржаубаева Жанар Рысбаевна
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Қатысты: 7 
1. Теміртау қаласы ББ « №2 жалпы білім беретін мектебі» КММ 
директоры  Резин Бауыржан Жаминович
             	      (БҰ атауы, Т. А. Ә.)
2. Директордың ТІ жөніндегі орынбасары Абитаева Нургул Кабдрашевна
                                                                   	                (Т. А. Ә.)

4. 9 адам – ата-аналар комитетінің өкілдері.
Қатыспағандар: 2
Шақыртылды: 
[bookmark: _Hlk178937806][bookmark: _Hlk178932066]1. ҚР жеке кәсіпкерлікті дамытуға жәрдемдесу қауымдастығы» қоғамдық бірлестігінің басшысы Быков Владимир Анатолевич.
2.  Үй шаруашылығында Ибраева Нургуль Төлеубаевна
3. «Кармет» Молдамуратов Бердалы Рахатович
4. ТОО Корпорация Казахмыс «Рудник Нурказган» Каржаубаева Жанар Рысбековна
5. Жеке кәсіпкер Назарбаев Мухтар Амандыкович
6. Қазақ тілі мен әдебиет пәні мұғалімі Такауиева Салтанат Рымбековна
7. «Астера» дүкен сатушысы Сайдильдина Динара Сагатовна


КҮН ТӘРТІБІ: 
1. Оқушыларды еңбекке баулу;
2. Мектеп мүлкіне жауапкершілікпен қарау;
3. Қоңырау уақытында әр сынып жетекшісі сыныбымен кезекшілік атқару;
4. тазалық секторын әр сынып құру;
5. Мектеп формасы
6. 2024/2025 оқу жылына мектептің дайындығы.
Баяндамашы: мектеп басшысы Резин Бауыржан Жаминович

ТЫҢДАЛДЫ:
1. Сайдильдина Динара Сагатовна, ҚР БҒМ 27.07.2017 ж. № 355 бұйрығымен бекітілген Білім беру ұйымдарында қамқоршылық кеңестің жұмысын ұйымдастырудың үлгілік қағидаларымен таныстырды.
 
2. СӨЗ СӨЙЛЕДІ:
Төрағалық етуші: Сайдильдина Динара Сагатовна, бүгінгі күні ұрпақ тәрбиесінде назар аударатын жайттар аз емес. Білім мен тәрбие егіз десек, сол тәрбиенің бір қанаты-баланы жас кезінен бастап еңбекке тарту мәселесі соңғы жылдары білім беру мазмұнынан 


тыс қалған сыңайлы. Рухани-адамгершілік тәрбие негізі өмірлік құндылықтарды қалыптастыруды көздейді. Бұл отанға, қоғамға, ұжымға, отбасына, адамдарға, еңбекке, 
өзінің міндеттеріне және өз-өзіне деген сүйіспеншілік және отансүйгіштік, толеранттық, серіктестік, шынайылыққа белсенді көзқарас, жалпы қоғамға, қоршаған ортаға терең құрмет сияқты қасиеттерді оқушылардың бойына еңбекке баулу арқылы дамыту қажет. 
Болашақ ересек өмірі үшін оқушылырдың еңбекке деген машықтары мен дағдыларының қажетті деңгейін қалыптастыру. 
Міндеттері:
1. Мектеп мүлкіне жауапкершілікпен қарау;
2. Қоңырау уақытында әр сынып жетекшісі сыныбымен кезекшілік атқару;
3. тазалық секторын әр сынып құру;
4. Мектеп формасы.
Еңбекке баулу- біртұтас тәрбие үдерісінің құрамдас бөлігі деп есептеймін. «Өзі білім алып отырған мектебінің, көркеюуіне үлес қосу әрбір оқушының парызы емес пе?» 
Оқушылардың мектептегі еңбегін реттеу мәселесі заңда қалай көрініс тапқан деген ге келсек, еліміздегі бала еңбегіне қатысты заңнамаларда олардың құқықтары мен заңды мүдделерін қорғауға басымдық берілген. Осы саладағы басты құжаттың бірі саналатын «Қазақстан Республикасындағы бала құқықтары туралы» заңның «Баланың еңбек бостандығына құқығы» атты 16-бабының 4-тармағында «Баланы оның денсаулығына қауіп төндіруі немесе білім алуына кедергі келтіруіне оның денсаулығына және дене бітімі, ақыл-ойы, рухани, моральдық және әлеуметтік жағынан дамуына нұқсан келтіруі мүмкін кез келген жұмысты орындауға қабылдауға немесе тартуға тыйым салынады» делінген. Мұғалімдердің оқушыларды қоғамдық пайдалы еңбекке тартуға қатысты шарасыздығы осыған келіп тіреледі. Құқықтық мемлекетте мұндайға жол беруге болмайды-деген пікірлерін толық түсінбей басшылыққа алатын сияқты. 
Осыған орай, ҚР жеке кәсіпкерлікті дамытуға жәрдемдесу қауымдастығы» қоғамдық бірлестігінің басшысы Быков Владимир Анатолевич сөз алып, ол былай деді: Баланы еңбекке мәжбүрлеу мен еңбекпен тәрбиелеу екі бөлек ұғымдар. Түсінбеушіліктің бәрі осыдан шығуда. Бұл жайт назардан тыс қалғандай. Оқушылар өз білім алып отырған жерінде, мектеп мүлкіне жауапкершілікпен қараса, қоңырау уақытында әр сынып жетекшісі сыныбымен кезекшілік атқарса, тазалық секторын әр сынып құрса, оқушылар мектеп формасын толық киіп жүрсе, жалпы қоғамдық еңбекпен тәрбиелеуге жатады. Бұл заңға қайшы емес. 
Такауиева Салтанат Рымбековна сөз алып, Кеңес одағы кезінде еңбекпен тәрбиелеу дәстүрлі педагогиканың басты міндеті болатын. Педагогика ғылымының көрнекті өкілдері Я.А. Коменский, Д.Дьюи, И.Песталоцци және т.б. «еңбек мектебі» арқылы білім мен тәрбие бергені белгілі. Әл-Фараби, Жүсіп Баласағұн, Абай, Ы.Алтынсарин сынды даналарымызда өз шығармаларында еңбекті бірінші орынға қойды. Бала болашағының жарқын болғанын қаласақ, оны еңбекпен тәрбиелеудің еш айыбы жоқ.
Отырыс соңында, мектеп директоры Резин Бауыржан Жаминович 2024/2025 оқу жылының басталуына да санаулы күндер қалды. Жаңа оқу жылына оқушыларды санитарлық талаптарды сақтай отырып, Қазақстан Республикасы білім және ғылым министірлігінің Ы.Алтынсарин атындағы Ұлттық білім академиясының ұсынған Әдістемелік нұсқаулығы негізінде дәстүрлі форматта оқыту жұмыстары ұйымдастырылуда. 
Былтырғы оқу жылында 56 комплект сынып, 1362 оқушы  болды. Биылғы оқу жылында 57 комплект сынып 1374 оқушы болды. Биылғы оқу жылында 1 сынып комплектға артты, оқушы саны 12 балаға артып отыр. 1 сыныпқа 123 оқушы қабылданды. Оның ішінде 121 оқушы электронды түрде, 2 оқушы қағаз түрінде қабылданға жайлы айта өтті.
Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрлігі Балалардың құқықтарын қорғау комитетімен ағымдағы жылдың бірінші тамызынан бастап «Мектепке  жол» республикалық 

акциясы іске асырылып, бұл «Мектепке жол - шекарасыз жақсылық» ұранымен өткізілуде. Іс-шаралар жасақталып, арнайы комиссия құрылған.
Біртұтас тәрбие бағадрламасын жүзеге асыру аясында 6 бағыт бойынша жұмыс жоспарларын жүзеге асыру көзделуде және бүгінгі таңда мектебімізде біраз жұмыстар атқарылуда, сонымен қоса физика, химия, биология кабинеттеріне жаңа жиһаздармен жабдықталу жоспарланып отыр.
Соң соңында, мектеп басшысы баршасын жаңа оқу жылының басталуымен құттықтап, сәттілік тіледі.
ШЕШТІ:
Қамқоршылық кеңесі мүшелерінің шешімімен:
2024/2025 оқу жылына арналған бұйрықтар негізінде әзірлесін.
 Оқушыларды еңбекке баулып, мектеп мүлкіне жауапкершілікпен қарасын.
Қоңырау уақытында әр сынып жетекшісі сыныбымен кезекшілік атқарсын және тазалық секторын әр сынып құрсын. Мектеп формасы сақталсын.
Шешім бір ауыздан қабылданды. 
1. Сайдильдина Динара Сагатовна                  Қамқоршылық кеңестің төрағасы.
(Т. А. Ә.)
2. Каржаубаева Жанар Рысбековна                 Қамқоршылық кеңестің хатшысы.
(Т. А. Ә.)
Қамқоршылық кеңестің мүшелері:
3. Быков Владимир Анатолевич                           ҚР жеке кәсіпкерлікті дамытуға жәрдемдесу қауымдастығы» қоғамдық бірлестігінің басшысы
(Т. А. Ә.)
4. Ибраева Нургуль Төлеубаевна                              Үй шаруашылығында
(Т. А. Ә.)
5. Молдамуратов Бердалы Рахатович                    «Кармет»
(Т. А. Ә.)
6. Такауиева Салтанат Рымбековна                        Қазақ тілі мен әдебиет пәні мұғалімі.
(Т. А. Ә.)
7. Назарбаев Мухтар Амандыкович                         Жеке кәсәпкер.
(Т. А. Ә.)
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