
УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ!!!



В соответствии с Законом Республики Казахстан «О статусе педагога» в Республике Казахстан признается особый статус педагога, обеспечивающий условия для осуществления им своей профессиональной деятельности.
Данным законом предусмотрены условия, ограничения, права и обязанности педагогов.
Так, в соответствии данным Законом, при осуществлении педагогом профессиональной деятельности не допускаются привлечение его к видам работ, не связанным с профессиональными обязанностями, за исключением случаев, предусмотренных законами Республики Казахстан, а также возложение на него обязанности по приобретению товаров и услуг. 
При этом за привлечение к несвойственным функциональным обязанностям педагогов предусмотрено административное взыскание.
Также согласно Правил педагогической этики одним из основных норм педагогической этики является то, что педагоги принимают меры по предупреждению коррупции, своим личным поведением подают пример честности, беспристрастности и справедливости.
Уважаемые педагоги! Согласно Закона РК «Об образовании» организации образования раз в 5 лет проходят государственную аттестацию, которую проводят Департаменты по обеспечению качества в сфере образования Министерства просвещения Республики Казахстан.
Вместе с тем имеются случаи сбора денежных средств с педагогов, якобы для получения положительного заключения по государственной аттестации организации образования, что является коррупционным фактором. 
 На основании вышеизложенного, в целях своевременного реагирования на факты коррупционных проявлений доводим до  сведения, что в случае фактов сбора денежных средств при проведении государственной аттестации можете сообщить о данном факте в региональный Департамент по обеспечению качества либо в Комитет по обеспечению качества в сфере образования Министерства просвещения Республики Казахстан по телефону: 8 7172-74-23-92.



Комитет по обеспечению качества в сфере образования
Министерства просвещения Республики Казахстан
	


ҚҰРМЕТТІ ҰСТАЗДАР!!!



«Педагог мәртебесі туралы» Қазақстан Республикасының Заңына сәйкес Қазақстан Республикасында педагогтің ерекше мәртебесі танылады, бұл оның кәсіптік қызметін жүзеге асыруы үшін жағдайды қамтамасыз етеді.
Осы Заңда педагогтердің шарттары, шектеулері, құқықтары мен міндеттері көзделген.
Мәселен, осы Заңға сәйкес педагог кәсіптік қызметті жүзеге асырған кезде, Қазақстан Республикасының заңдарында көзделген жағдайларды қоспағанда, оны кәсіптік міндеттермен байланысты емес жұмыс түрлеріне тартуға, сондай-ақ оған тауарлар мен көрсетілетін қызметтерді сатып алу жөніндегі міндеттерді жүктеуге жол берілмейді. 
Бұл ретте педагогтерді өзіне тән емес функционалдық міндеттерге тартқаны үшін әкімшілік жаза қарастырылған.
Сондай-ақ, педагогикалық этика ережелеріне сәйкес педагогикалық этиканың негізгі нормаларының бірі педагогтер сыбайлас жемқорлықтың алдын алу шараларын қабылдайды, өздерінің жеке мінез-құлқымен адалдыққа, бейтараптық пен әділеттілікке үлгі болады.
Құрметті ұстаздар! ҚР «Білім туралы» Заңына сәйкес білім беру ұйымдары 5 жылда бір рет мемлекеттік аттестаттаудан өтеді, оны Қазақстан Республикасы Оқу-ағарту министрлігінің Білім беру саласындағы сапаны қамтамасыз ету Департаменттері жүргізеді.
Сонымен қатар, білім беру ұйымын мемлекеттік аттестаттау бойынша оң қорытынды алу сылтауымен педагогтерден ақша жинау фактілері орын алуда. Өз кезегінде бұл сыбайлас жемқорлық факторы болып табылады. 
Жоғарыда баяндалғандардың негізінде мемлекеттік аттестаттауды өткізу барысында қаражат жинау фактілері көрініс тапқан жағдайда Білім саласында сапаны қамтамасыз ету департаментіне, сондай-ақ Қазақстан Республикасы Оқу-ағарту министрлігінің Білім саласында сапаны қамтамасыз ету комитетіне 8 7172-74-23-92 телефоны арқылы хабарласуға болады.



Қазақстан Республикасы Оқу-ағарту министрлігінің
Білім беру саласында сапаны қамтамасыз ету комитеті
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